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jaöroíTÉs Ás
Eg6s* érre 6 frt.
Félérre 3 „
Negyedévre l frt 50 kr

Bérmentetlen levelek 
csak ismert keséktől fo

gadtatnak el.

íe lira tol nem adatnak 
vissza.

ügyes Síim éra 20 kr.

A ayilttérten minden gar- 
mondeor dijja 20 kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE

BOSSTfe! BU :
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden egyes eső nUn

1 kr.
Azonfelül bélyeg SO kr.

Kiemelt, disz beink s kör
zettel ellátott hirdetmé
nyekért térmérték szerint, 
minden centimeter
stán S kr. ssimittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtstik.

airtetéisk a „Zemplén* 
nyomdájába küldendők.

(Megjelenik minden vasárnap.)

HIVATALOS RÉSZ.

Másolat.
Zemplénvármegye bizottságának S.-a.-Uj- 
helyben, 1887 julius 21-én tartott évne- 

gyedes közgyűléséből:
215/8843. sz. Olvastatott a közm. és közlekedé
si ministerium f. é. 18571. és 25593. sz. a. kelt 
intézvénye, mellyel S.-a.-Ujhely közönségének a 
kövezetvám öt évre leendő meghoszabbitása irán
ti kérvényét összes csatolványaival együtt, a 
meghoszabbitás feletti megyei határozatnak hoza
tala és a hozandó határozatnak szabályszerű 
kihirdetése és a netalán az ellen beérkező felfo
lyamodásoknak együttesen leendő felterjesztését 
rendeli.

A felolvasott kegyes intézvény, valamint 
S.-a.-Ujhely község folyamodványa tárgyalás alá 
vétetvén, minthogy a csekély vagyonnal biró köz
ség évi kiadásai a lakosság tetemes megterhelte- 
tésével van jelenleg összekötve, mely miatt a 
községnek, mint a vármegye és a mindennemű 
kir. hivatalok központjának a kor igényeinek 
megfelelő állapotba való helyezése és kikövezése 
csak is a kövezetvám további engedélyezése mel
let lesz foganatosítható, és ezen vámszedésból 
befolyó összegek eddig is kövezési hasznos beru
házásokra forditattak: a bemutatott kérvény azon 
véleményes előtérjésztessel határoztatott a nmélt. 
belügyministeriumhoz felterjesztetni, hogy a S.-a.- 
Ujhely községnek újabb engedélylyel nyert kövezet 
vámszedési jogosultságát újabb öt évre meghosz-
szabbitani kegyeskedjék.

Miről a megye közönsége tudomásvétel ut
ján a »Zemplén< cimü hivatalos lapba, és ezen 
határozatnak a hirdetést igazoló lappal és a netán 
beérkező felebbezésekkel együtt a nmélt. m. kir. 
belügyministeriumhoz leendő felterjesztésére a 
vármegye alispánja utasittatik. Kelt mint fent. 
Jegyzetté a tb. főjegyző. Kiadta Viczmándy 
Ödön főjegyző.

Zemplénvármegye közig, bizottságától. 
702/1054 kb. sz,

Olvastatott a belügyminisztérium folyó évi 
51358. szám alatt kelt intézvénye az árvatárilag

kezelt örökségek kiszolgáltatása körül követendő 
eljárás tárgyában.

A megyei árvaszéknek kiaoatni és a Zemp
lénben közöltetni rendeltetett,

Kelt Zemplénvármegye közig, bizottságának 
S.-a.-Újhelyit, .887. szept. 7-én tartott ülésében.

A főispán Öméltósága távollétében: 
Matolai Etele, alispán,

mint a közig. biz. h. elnöke.

(Másolat,) M. kir. belügyminiszter 51358/IX. 
sz. körrendelet. Azon felmerült kérdés alkalmából, 
vájjon a gyámpénztári kezelés alatt levő öröksé
gek kiszolgáltatása alkalmával a személy azonos
ság beigazolása céljából a felek által bemutatandó 
községi bizonyítványok bélyegmentesek-e vagy nem? 
a m. kir. pénzügyminisztérium vezetésével megbízott 
m. kir. miniszterelnök úr f. évi jul. 28-án 43336- 
sz. a. arról értesített, hogy mindazon .záradékok, 
melyek különös szabályok alapján, ellenőrzés 
vagy hitelesítés tekintetéből egyes okiratokra hiva
talosan vezetendők< az illet, díjjegyzék 22. téte
lének r. pontja értelmében feltétlenül bélyegmen-' 
tesek. Midőn erről a közig, bizottságot tudósítom, 
egyúttal felhívom, hogy a fentieket a vármegyei 
árvaszékkel, esetleg a rendezett tanácsú városok 
árvaszékeivel, a gyámhatósági jog gyakorlatával 
felruházott községek árvaszékeivel és árvapénzek 
kezelésére engedélyt nyert községekkel közölje, s 
egyszersmind intézkedjék aziránt, hogy a szóban 
forgó bizonyítványok a községi elöljáróságok által 
jövőben záradék alakjában, a felek részéről a 
gyámpénztáraknál benyújtandó nyugtákra vezet
tessenek, mely esetben az i'Iető záradékok az illet, 
díjjegyzék 22. tételének r. pontja értelmében fel
tétlen bélyegmentességben részesíthetők. Buda
pesten, 1887. évi aug. 13-án a miniszter helyett: 
Beniczky sk. államtitkár.

2015/87. sz. Zemplénmegye kir. tanfelügyelőjétől.
Kőrözvény.

Az állat- és növényhonositó társaság a bu
dapesti állatkert téli kiadásainak fedezésére állat- 
kisorsolást rendez, s e célra bizonyos számú 10 
kros sorsjegyet bocsát ki.

Ezen olcsó sorsjegyekből, a vidéki tanító 
urakhoz is óhajtana a sorsolási bizottság szemé-

lyenkint 5 dbot a tanulók között leendő elárusi- 
tás végett küldeni. Tekintettel a budapesti ál
latkert közhasznú és kulturális működésére, felhí
vom a t. c. tanító urakat, hogy ezen" jótékony s 
gyermekek részére kedvelt állatnyereménynyel 
összekötött sorsjegyeket, melyeknek esotsolása 
október 9-én tartatik meg, a tanulók között eláru
sítani szíveskedjenek.

S.-a.-Ujhely, 1887. szeptember hó 26-án.
Nemei Lajos,

kir. tanácsos és tanfelügyelő.

Zetnplénvárm. közig. bizottságától.
702.

11250. kb. sz.
Olvastatott a közmunka és közlekedési mi

nisterium f. évi 32268. szám alatt kelt intézvénye 
a póstaszállitmányok rév- és vámmentessége tár
gyában.

Tudomásvétel végett a .Zemplén" helyi 
lapban közöltetni rendeltetett.

Kelt Zemplénvármegye közig, bizottságának 
S.-a.-Ujhelyt, 1887. szept. 7-én tartott ülésében.

A föisp. Óméit, távollétében:
Matolai Etele,

alispán,
mint a közig. biz. h. elnöke.

(Másolat). Közmunka és közlekedésügyi m. 
kir. miniszter. 32268. sz. A m. kir. postaigazga
tóságok részéről már több ízben emeltetett panasz 
a miatt, hogy a rév tulajdonosok, illetve bérlők a 
m. kir. postafogatokat vámmentesen átszállítani 
vonakodnak. Ennélfogva a m. kir. belügyminisz
ter úrral egyetértve és különös tekintettel a tör
vényes gyakorlatra, mely e részben folytonosan 
követtetett és arra, hogy a miniszteri utón ki
adott révengedélyekben is a postafogatok vám- 
mentessége mindig kiköttetik, rendelem : >a m. 
kir. postát szállító fogatokat, lovakat és szállít
mányokat az utakon, hidakon es reveken te
kintet nélkül arra, hogy a vámszedési jogosultság 
királyi kiváltságlevélen, vagy miniszteri vámsze
désen alapul — teljes vámmentesség illesse meg, 
önként érthetőleg ezen vámmentesség csakis a 
kizárólag m. kir. postát szállító fogatokra, lovakra

TÁRCA.

Séta a Salzkammergntban.
— A jZemplén* eredeti tárcája. —

Isten veled hazám, batrak hazája 
Isten veled te völgy s ti zöld hegyek , 
Gyermekreményim s bánátim tanyája 
Isten veled, — én messze elmegyek !

Kedves költőnknek eme megragadó sorai 
tolultak önkéntelenül ajkaimra, midőn a határon 
át tova-röpitett a vonat idegen föld felé. Még 
egy hoszu búcsúpillantás az elhagyott vidékre, 
mintha annak minden egyes részletét szilárdan 
emlékünkbe akarnók vésni, — s azután a figye
lem az ismeretlen uj tájak felé irányul.

Bécs 1 Nyolc napig időztem a császárvaros 
falai közt, néztem műkincseit, ragyogó kirakatait, 
a Kahlenberg és Schönbrunn kilátásait, a Ring s 
főként a városháztér utolérhetetlen palotáit, — 
hallgattam az utcák siketitő zaját, lármáját, s 
aztán további

Bécsből elindulva, mielőtt nemet földre jut
nék, a Salzkammergut vidékére óhajtottam egy 
kirándulást tenni. A nagy városok palotasorai, 
zsibongó élete, műkincsei után. Gondoltam — 
jó lesz egy kis séta a szabadban, árnyas erdők, 
csendes szelíd völgyek közt, a kékelló tavak part
jain ; azután vágytam is látni az Alpok ezen kies 
részletét, melyről annyi szépet és magasztalot
hallottam és olvastam. „ . , . .. .

Salzkammergut Salzburg és Steierorszag közt 
fekszik, az Elő-Alpoknak legkedvesebb, termé
szeti szépségekben leggazdagabb, közép Európá
nak kevés tájéka által utolért hegyvidékét képezi. 
Nevét gazdag sóbányáitól vette.

Első állomásom Gmunden volt, a Salzkam
mergut főhelye, a hires fürdő Traun-tó partján. 
A fürdő fekvése elragadó : a Traun-tó északi 
partján, a Traun folyó kifolyásánál félkör alakban 
terülnek el a hotelek, villák, bérházak, itt-ott sürü 
gyümölcsösök, vagy fenyvesek közzé ékelve ; a 
tó nyugati partján szép árnyas sétány húzódik 
végig, szabad kilátást engedve a mintegy U/2 km. 
széles, és 12 km. hoszu, erdős, itt-ott kopár 
hegyláncolat által körülszegett tóra. Wunderburg, 
Kalvarienberg és Hochkogl tetejéről gyönyörű 
kilátások nyílnak a tóra, annak északkeleti part
vidékére, valamint a fürdőtől északra elterülő 
csendes völgyekre, zöldelő halmokra, sötetlő feny
vesekre. Kedves hely a Lenau egykori ülőhelye 
is, az észak felé rohanó Traun folyó partján, 
terepélyes gyertyánfák alatt, — egészen illő a 
melankolikus, buskomor költő kedély állapotához. 
A fürdő még most, szeptember közepén is, eleven 
képet nyújtott, az esplanádon csak úgy raj zott a 
közönség.

Estefelé hajóra ültem s a Traun-tón végig 
Ebenseebe hajóztam. A hajózás szép időben fel
séges élvezet lehet e tavon! Egyik oldalon a 
Tramistein merész, 1691 m. magas csúcsa, má
sik oldalon a tóba mélyen benyúló Traunkirchen 
félsziget házikói, árnyas kertjei kötik le figyel
münket : amaz vadregényességével, emez nyájas, 
derült színezetével gyönyörködtet, — s előttünk 
és alattunk a hánykódó acélszürke vizű tó, titok
teljes világával! Minél inkább közeledtünk a tó 
déli vége felé, a táj annál komorabb lesz, a part
vidék annálinkább elveszti szelíd jellegét. Egy 
óra múlva Ebenseenél partra szállunk, a honnan 
a vonat egy másik óra alatt Ischlbe röpít.

Ischl, a Salzkammergut központja, a Traun 
és Ischl folyók által körülfolyt félszigeten, magas

Mai számunkhoz egy ív melléklet van csatolva.

hegyek közt fekszik; egyike az osztrák- magyar 
birodalom legdivatosabb fürdőinek, a királyné 
rendes nyaraló helye. Fölvirágzását a királyi csa
ládnak köszönheti; királyunk szülői : Ferenc Ka
roly főherceg és neje Sófia főhercegnő, — amint 
a fürdő központján a tiszteletökre emelt, s féldom- 
bor képeikkel díszített góth stilú kút felirata 
mondja, — ötven nyáron át élvezték a fürdő jóté
kony hatását. A betegek számára só,- kén,- 
iszap,- fenyő- és gőzfürdői, az egészségesek, 
vagyis a nyaralók számára gyönyörű vidéke, fű
szeres hegyi levegője, a bájos völgyet minden 
irányban átszelő árnyas sétatéréi, nagyszerű kilá
tás-pontjai és páratlan komfortja szolgálnak vonzó 
erőül. Hogy a vendégek iránt mily nagy figyel
met tanúsítanak itt, kitűnik abból, hogy az évad 
folyama alatt a Traun-folyó partján a mosónők
nek nem szabad sulykolni. A sétányon, egy 
emlékoszlopon a következő sorok ragadták meg 
figyelmemet :

Mann nennt a Is gröss’tes Glück auf Érden 
gcsund zu sein —

Ich sage nein ! Ein grSss’res ist : 
gesund zu werden.

A királyi villa a város északnyugati részén 
elkerített helyen, nagy fás kert közepén fekszik , 
a királyné ittléte miatt közelebbről nem nézhettem 
meg. Igen szép kilátás nyílik Ischlre, valamint a 
Wolfgang völgyre, nem messze a királyi villától 
egy kis halom tetejéről: Sofiendoppelblick-xö\; a 
nyugatra elhúzódó völgyből, a meddig a szem 
ellát, mindenütt apró kis falusi házak fehérlenek 
ki a fenyő- és gyümölcsfák sürü lombjai közül, — 
nagyrészük egyúttal vendégszobával is el van lát
va, nyaralók számára. Szántóföldet alig látni, 
a mi sik-, vagy lejtős szabadtér van: az mind 
rétség. Még szebb a kilátás Ischlre a város felett 
emelkedő Syriuskogel hegyről.illetve az annak



és csakis a m. kir postaszallltalányokra tcrjcí 
minélfogva a netán felmerülő visszaélése torvny 
szerűen és szigorúan megtorlandok. asl... 
ezek után a közig, bizottságot, hogy az ut- h d- 
és révvamdijak ügyeinél s az u88. évi •lPr - 
én 4169484. sz. a kiadott itten, körrendelet ér 
leimében eszk„zlendö eljárásnál jelen rendelctcmet 
tartsa szem előtt. Budapest, 1887. aug. 9-en 
Baross, sk. ___

Nyílt felhívás
a hazai kaszinók és olvasókörök t. Elnökségeihez.

Altalanos a panasz a magyar szépirodalmi 
és tudományos könyvek csekély kelendősége fe
lett és ez a panasz első sorban sújtja a hazai ka
szinókat, olvasóköröket és más művelődési célból 
alakult társas egyesületeket, melyek hivatásukhoz 
képest a magyar nemzeti érdekeknek es így első 
sorban a magyar nemzeti irodalomnak apoloi es 
terjesztői lehetnének. Jól tudjuk ugyan, hogy 
nem egy magyar kaszinó pénzügyi állapotához 
mért áldozatkészséggel szavaz meg évenkint néha 
tetemes összegeket magyar könyvek vasarlasara. 
De tény, hogy mintegy két ezer tarsas egyesület 
közül hazánkban alig ötszáznak van könyvtara 
és tény, hogy e könyvtárak között is igen sok 
egyszerűen kiselejtezett ajándékmüvekből, avagy 
uayes üzérkedők által terjesztett szenzációs férc- 
regényekből és hitvány fordításokból all; oly 
könyvtárak tehát, melyek nemcsak nem felelnek 
meg hivatásuknak, de gyakran a közízlést, sőt a 
közerkölcsiséget is megmételyezni képesek.

A magyar írók és Művészek Társasága tar 
nyalás alá vevén azt a komoly kérdést, az alul
irt bizottság által jelen nyilt felhívást intézi a 
hazai kaszinók és olvasókörök t. Elnökségeihez, 
hogy figyelemmel a könyvtárak alapításának és 
kezelésének nagy fontosságára, emlckeztesse őket 
a hazai kaszinók nagy alapítójának, Széchényinek 
célzatára, ki nem, mint a magyar kaszinók jelen
tékeny részéről ma is elmondhatjuk, »politizáló 
mokraköröket vagy épen kártyabarlangokat' akart 
teremteni ez intézménynyel, de a ki tudta, hogy 
jól vezetve és első sorban a közművelődés érdekeit 
szemelőtt tartó társasegyesületek nemzeti létünk
nek erős oszlopaivá lehetnek. A müveit nyugat
európai nemzeteknél, az amerikai Egyesült Álla
mok nagy köztársaságában a hatalom alapját a 
müveit társadalom képezi és a műveltséget a jól 
szervezett és mindenütt feltalálható társaskörök 
és a nyilvános könyvtárak fejlesztik leginkább; 
öntudatosan és hathatós erővel egészítve ki azt 
a népnevelő hatást, melyet nálunk még csak az 
iskola, az éretlen gyermekek érdekeinek szolgáló 
és a fejlődésre képes és munkabíró ifjak nagy 
zömét már cserben hagyó iskola végez.

Nincs rendkívüli eszközökre, nincs rendkívüli 
anyagi erőre szükség, hogy minden egyes kaszinó 
minél inkább megfeleljen nemes feladatának és 
hogy a magyar társaskörök zöme a magyar mü
veit társadalom egyik központja, a közművelődés 
ügyének terjesztője legyen. Csak akarat szüksé
ges, csak egy pár Ízléssel és műveltséggel biró 
egyén buzgalma. A Gaborieau, Ponson du Terail, 
Gondrecourt, Montepin Xavér, Boisgobey, Born- 
féle s más becsnéküli gyárregények helyett, me.- 
Ivek kaszinóink könyvtárában százával találhatók,

tetején felállított, mint egy 20 m. magas fato- 
ronyból; valószínűleg kedves kirándulási pontja 
lehet e hely a királynak is, mert a torony: 
Kaiser Franz Josef Warte nevet visel. Nyugatra 
Ischl s a Wolfgangvölgy, északra a magas Gai- 
zenberg hegy megett csakhamar eltűnő Traun- 
folyó, keletre a salzbachi völgy zöldelő rétségei- 
vel és szétszórt házaival, délfelé ismét erdökoszo- 
ruzta magas hegyek gyönyörködtetik a szemet.

Ischlből egy napi időzés után, a már emlí
tett völgyön át Szt.-Wolfgang faluban mentem, 
azon föltett szándékkal, hogy onnan más nap — 
ha az idő kedvez — a Schafberg csúcsát fogom 
megmászni, annak fölséges kilátását élvezni.

Az idő biztató volt. A mint reggel 6 óra 
körül kitekintettem, az égboltot még szürke, itt-ott 
sötétes felhők boriták, de a szemhatár széle kö
rös-körül tiszta volt. Remélni kezdtem. Csaku
gyan, mire félóra múlva kimentem a wolfgangi tó 
partjára egy kis fris levegőt szivni s egyet sétál
ni : a nap előtört a felhők mögül, sugarai végig 
siklottak a tó zöldes-szürke felszínén, megragyog- 
tatták a fűszál rezgő harmatját, — s mind na
gyobb erővel űzték szét a felhőket. Egy óra 
múlva már az égbolt egy része tiszta kék volt, 
csak néhol, egyes hegycsúcsokon tanyáztak még 
felhők. Teljes örömmel indultam a Schafbergre, 
hogy a Salzkammergut, sőt lehet mondani: az 
összes német Alpok legszebb pontját meglássam. 
Egy pléd és egy álpesi hegymászó bot: ezek 
voltak Összes úti készleteim; vezető szükségtelen 
vo|t, mert az ut kék nyilakkal és vonalakkal any- 
nyifa meg van jelölve, hogy az eltévedéstől nem 
lehet tartani.

(Vége köv.)
JtÁCZ J.AJ08.

ugyanannyi pénzzel kitűnő magyar szepiroc. 
müveket és nagyszerű külföldi írok magyar o • 
tásait lehetne beszerezni A könyvkiadók o £ 
magánosoktól koldult rendesen értéktelen müvek 
helyét csekélyebb számú, de kevesebb könyve 
méltán pótolhatnák. Egy egy encyclopedia, mu,
szótár térkép, a Magyarország történelmére. 0 *
rajzára vonatkozó fő müvek, a helyi monographiak, 
az' önművelődés ez első általános segédeszközei, 
szintén nem kerülnek sokba és egészen tudomá
nyos miivek megszerzése különben sem tartozik 
a kaszinók feladatai köze Es mily rnas halasa 
lenne egy kis gondosan megválogatott könyvtár
nak, habár egyelőre csak egy-két száz darabból 
állana is, mint a mostan legnagyobb reszt selejtes, 
sőt erkölcsrontó tartalmú könyvgyűjteményeknek . 
És milv hatása lenne később, ha a köny vtai meg

szolgálhatna !
Leh tétlen, sőt az egyes helyi viszonyok 

ismerete nélkül igaztalan is volna, ha mi innen 
a központból általános jellegű tanácsokat akar
nánk adni a vidéki kaszinók könyvtárinak keze
lésére és gyarapítására nézve. Nem is akarjuk. 
Mi csak arra kérjük Önöket, hogy ne hanyagol
ják el a kör könyvtárát, mint eddig hazánkban 
legtöbb helyen történik; igyekezzenek évről évre 
minél nagyobb összeget fordítani annak céljaira 
és mindenek felett müveit tagtársainak vélemé
nyét meghallgatva ne bízzák megrendeléseiket 
tobbé-kevésbé a véletlenre; különösen vegyék 
bírálat alá a regény fordításokat, melyek két év
tized óta irodalmunkban valóságos szemét dom
bot képeznek, a melyben az igaz gyöngyöket csak 
szakértő fedezheti fel. Ne feledjék Önök, hogy 
a társaskörök könyvtárainak nemzeti missiója van * 
a legtöbb ifjú innen nyeri a lelkesedést vagy a 
mérget és a legtöbb nő, a jövő nemzedék nevelői, 
a kaszinók regényeinek hatása szerint alkotja 
meg a társas élet hangulatai; ne feledjük, hogy a 
jövő nemzedék, mely a könyvek nagy hatásairól 
már tiszta fogalommal fog birni, Önöket teszi 
felelőssé vidékük műveltségének más állapotáért 
és az önök működését fogják megbélyegezni, ha 
kaszinójukban ma esetleg kártyázás a fő dolog és 
a kaszinói könyvtár értéktelen, vagy épen selejtes 
müvekből áll.

Elérkezett az idő; nemzeti létünk jelen mi- 
veltségi foka megköveteli már tőlünk, hogy a 
magyar társaskörök szellemi nívója a közönsé
gesnél és megszokottnál magassabbra emeltessék. 
Elérkezett az az idő, hogy Önök, a vidéki társa
dalmi élet hivatásszerű vezetői, a közművelődést 
minél szélesebb körben terjeszteni igyekezzenek. 
Rendezzenek előadásokat, melyekből a magasabb 
műveltséggel még nem biró ifjak és nők az em
beriséget mozgató nagy eszméket és mindenek 
felett a magyar haza jelen állapotát megismerni 
és szeretni tanulják; gondoskodjanak arról, ha 
kell, népkönyvtárak felállítása által, hogy a tanuló 
ifjúság és köznép is kedvelje meg az olvasást és 
alkossanak körükben pezsgő életet, mely elvonja 
a jobb sorsra méltó erőket a kártya és bor csáb- 
jaitól s múmiára buzdítsa az ifjakat, kik már már 
érteni kezdik, hogy a nemzetért és szépért élni 
a legfőbb boldogság. És mindenek felett rende- 
zenek be kis, de valóban becses magyar nemzeti 
könyvtárt és gondoskodjanak annak öntudatos 
fejlesztéséről, hogy legyen egy mag, melyből a 
társaskör óhajtott reformja kiindul.

Ezen csekély, de bizonynyal nem áldásta- 
lan feladat az, mely Önökre vár, hogy a társas
körök könyvtárainak reformja által fokozatonként 
városuk és vidékük társaséletének újjáalakítását 
is megkísértsék.

Magyar irók és könyvkiadók a mi bizottsá 
gunk tagjai. A mi feljajdulásunk talán túlzott és 
nagyon önző. De nem habozunk azt nyilvános
ságra hozni. Ügyünk egyúttal a nemzeté és tud
juk, hogy Önök is hasonlóan gondolkoznak; kö 
rük tagjainak legjelesebbjei átérzik teljesen, hogy : 
— nyelvében él a nemzet.

Legyenek azért, ismételve kérjük, gyámoli- 
tóink a magyar irodalom felvirágoztatása érdeké
ben általunk meginditott mozgalomban az által 
is, hogy jelen körlevelünket gyűlésükön tagjaik 
tudomására hozzák, vita alá bocsássák s az ered
ményt velünk (az írók és Művészek Társaságának 
helyiségében, Budapest, Nemzeti színház bérháza) 
közölve, velünk ez ügyben továbbra is érintke
zésben maradjanak.

Maradtunk hazafias tisztelettel 
Budapesten, 1887. szeptémber hó.

A könyvvásárlást előmozdító bizottság és 
annak nevébbn:

György Aladár, j Jókai Mór,
elnök. tiszt, elnök.

Dolinay Gyula,
titkár.

A vármegye ©ülésterméből,
— Az első nap. —

Zemplénvármegye törvényhatóságának ez 
évi harmadik rendes közgyűlése múlt hó 29-én 
vette kezdetét.

Főispán Öméltósága d. e. 10 órakor nyitotta 
meg a közgyűlést, üdvözölvén a kellő számban 
megjelent bizottsági tagokat. Megnyitó beszédé
ben vonzó képét tárta föl a király látogatás 
szép napjainak. Zemplénvármegye nagy közön
sége a király ünneplésben igaz lelkesedéssel vett 
részt. A búcsúzó király köszönetét mondott a 
lelkes fogadtatásért. Zemplénvármegye a nagy 
napok alatt méltó volt múltjához. A király kö 
szonetét elnöklő főispán hosszan tartó éljenzések 
közben átadja annak, kit valójában megillett: a 
vármegye közönségének. Azután elosmerest sz-i 
vazott azoknak, akik tettel, tanácscsal, vagy kitart,, 
munkával szereztek nem múló érdemeket a király 
ünnepség erkölcsi sikerének biztosításában. Zajos 
cljenektol kísérve említi: Mhtolay Etele, Viczmándy 
Ödön, Dókus Gyula, Szladek Károly, Döbiás Ede 
mérnökök, Spilenberg József, Nemthy József 
Szaxun József Perlsberg Ede, Rothkugel, Szmrc- 
kovszky György, dr Marikóoszky Pál, Ferber Béla 
és Simkovics András nevét, kik vagy mint a ren
dező bizottság tagjai, vagy mint Terebes köz
ségnek fejedelmi díszbe öltöztetői és a király fogad 
tatás programmjának végrehajtói serény munkát 
végeztek.

Ezután áttért az adminisztráció menetének 
ellenőrző vizsgálata alkalmával szerzett örvendetes 
tapasztalatok vázolására, s annak a törvényhatóság
nak, mely immár méltán büszke lehet az ő tiszti 
karara, még sok sikert és szerencsét kívánva, 
magát a vármegye közönségének barati jó indu
latába ajánlotta.

Az éljenzések lecsillapodása után Viczmándy 
főjegyző emelt szót. Közgyűlésünk nevében a 
főispánt meleg szavakkal üdvözölvén, a király
látogatás örömvirágaiból font érdemkoszorut visz- 
szanyujtotta a főispánnak, kinek ez érdemben is 
oroszlánrésze van. Azután emlékeztetve arra. 
hogy a haza bölcsének, Deák Ferencnek, emlék
szobrát hálás nemzete, élén jó királyával, éppen 
a mai nap délutánján fogja leleplezni: indítvá
nyozza, hogy a fővárosban lévő orsz, gyűlési kép
viselőinkhez a közgyűlésből sürgöny menesztessék 
az iránt, hogy Zemplénvármegye képviseletében, 
a nagy jelentőségű országos ünnepen testületileg 
jelenjenek meg. Az indítvány hazafias lelkesedéssel 
fogadtatott.

Ezek során megkezdetett a folyó ügyek 
elintézése.

A vármegyénél rendszeresített harmadik al
jegyzői állásra folyamodtak s kijelöltettek Mester 
István tb. szbiró és Prihoáa Etele tb. vármegyei 
aljegyző. Felállással történt próba után nagy 
többséggel megválasztatott: Prihoda Etele. Főispán 
Öméltósága Horváth István, homonnai közig, gya
kornokot tb szolgabirová, Somossy Sándor közigaz
gatási gyakornokot pedig tb. vármegyei aljegy
zővé kinevezvén : Prihoda és Somossy a közgyűlés 
színe előtt a hivatali esküt legott le is tették.

Következett az i%‘es közmivelődési adónak 
megszavaztatása. Az állandó választmány indít
ványozta, hogy az, mint már e folyó évben 
volt, 1888-ra is megszavaztassék.

Fejes István, biz. tag az állandó választmány
nak szép és lelkes jelentését örömmel fogadván, 
emlékeztet arra a hazafias fellangolásra, mely 
Zemplén fiait egy évvel ezelőtt, ez. ősi tanácskozó 
teremben a közmivelési adó megszavazásakor lel
kesítette. Nemes példát adott akkor tettével az 
országnak. O a bizottsági közgyűlést most többre 
kéri. Szavazza meg a közmivelődési i°/0-es vár
megyei pótadót hat évre. Az indító okok, melyek a 
közgyűlést egy évvel ezelőtt lelkesítették, el nem 
enyésztek, sőt nőttek. Eredménynek már az is 
szép eredmény, hogy az irányzat országszerte 
nemes felbuzdulásra serkentette a sziveket és 
hazafias eszmékre keltette az elméket. Ma-hol
nap összeül az országos kongresszus, mely a ha
zafias mozgalmat országossá teszi. Abban a 
meggyőződésben lévén, hogy Zemplénvármegye 
nem szorul kívülről jövő impulzusra akkor, ami
kor nemzetiségünk megszilárdításáról van szó, 
mint azt a jelenlegi lelkesülés mértéke is tanisitja, 
kéri indítványának elfogadását. Tiszti főügyész 
az 1885. évi XV. t.-c. 10. $ ára hivatkozva, a 
pótadót csak egy évre tartja megszavazhatónak. 
Az alispán Fejes indítványa mellett szolt. Elnök 
felteszi a kérdést: »a közgyűlés megszavazza-é az 
i°/0-es pótadót az 1888., i88p., 18po., 18pl., 18p2. 
és i8pj. évekre — igen, vagy nemé* a jelen voltak 
(közel százan) mindnyájan igennel szavaztak s ek
ként újabban is a hazafiság oltárára több mint 
50,000 frtnyi önkéntes ajándékot hoztak.

Ide nézzen az ország szeme! Zemplénvár
megye, uraim, ily lángbuzgalmu tettekből jöven
dölve; nem volt, hanem lesz.

A katonai beszállásolási V4%*os pótadó já
randóságnak, valamint a főpénztárnok s fovászám- 
vevö által egy beállított 1888. évi költségvetés 
alapján a 2°/0-es betegápolási pótadó járandóság
nak ügyében kelt állandó választmányi javaslatok 
tárgyalása után a beszállásolási potadó ‘/4-el, a 
betegápolási pótadó 2%-el s szótöbbséggel az 
1888. évre vonatkozó érvénynyel újólag megsza
vaztatott. A betegápolási pótadó 1888. évi 
költségvetését következő főbb vonásokban (ismer
tetjük meg olvasóinkkal.

Folytatás a mellékleten.



I. Szükségleti részen előírás:

i Az 1888. jan. i-én mutatkozható
kiadási hátralék..........................8500 ft.

•> 1888 folyamán beérkezhet átlagos
"" utalvány-teher..................... • ft

Összes sziikségltt.... 2g,6$o ft.
jl Fedezeti részen előírás:

j Bevételi hátrálék 1888 jan. i-én 4287.50 ft 
1888. évi 2°/0-es alapjárandóság 17,712.4S ft 

7 1887. évi téritmények . . . i,5°° 0o ft
pénzmaradvány a tapasztalati
évről

összes fedezet:
150-00 ft

2J^5° 00 fi'

Levelezés.
Z.-Szinna, 1887. szegi. 27. 

Tekintetes szerkesztő ur !

Jelentésttevő főpénztárnok s főszámvevö 
ezúttal ama megnyugtató reménységüknek is ki
fejezést adtak, hogy e pótadó-járandóság súlya 
már az 1889-ik évben legalább is 7,%-el könnyeb
bedé fog.

A lovassági laktanya építése tárgyában ho
zott s a jövő nemzedéket is érdeklő nagyfontos- 
ságu határozatot a hitelesített jegyzőkönyvi ki
vonatban közöljük. A kivonat, igy szól:

>Olvastatott a S.-a. Ujhelyben építendő lo
vassági laktanya ügyében a végrehajtással megbí
zott küldöttség jelentése, melyben előadatott, 
hogy a f. évi 40,227 számú, a laktanyára vonat
kozó általános tervezetet jóváhagyó honv. minisz
teri intézvény érkeztével módosított terv és 
költségvetés albizottságnak adatott ki megbirálás 
végett és az albizottság jelentése szerint, a leg
magasabb számítás mellett a laktanya és gyen
gélkedők házának felépítésére és egyébb szükség
etekre s költségekre 466,026 ft követeltetik ; míg 
ellenben levonásával az évi fentartási, biztosítási 
és felügyeleti költségeknek, a tisztajövedelem 
26,511 ftra számítható. E jövedelem a befekte
tési töke évenkinti törlesztésére szükséges kama
toknak körülbelül 51/2%-ját fo8Ía fedezni- Ezek 
előre bocsájtása után tekintve azt, hogy a var
megye a kölcsöntőkét 6%-tóli kamattal 50 év 
alatt törlesztheti; tekintve azt, hogy a laktanya 
felépülte után az egyénenkinti beszállásolás szük
sége megszűnvén, a jelenlegi adózási alapot véve 
tekintetbe a legroszabb esetben is csak x/f/0-tóh 
pótadóval fog kelleni a vármegyének a törlesztési 
kamatokat pótolnia, de azért a vármegye 50 év alatt 
egy állandó laktanya tulajdonát szerzi meg; tekintve 
továbbá azt, hogy alapos kilátás van arra, hogy 
S.-a.-Ujhely a magasabb dijosztályzatba fog lépni ; 
s végre mert remélhető, hogy a preliminált épí
tési öszegből a vállalkozásnál tetemes engedmény 
által a kiadások apadása fog előállani: minde
zeknél fogva a költségvetés elfogadásra ajánltatik.
A vármegye bizottsága beható tárgyalás után azt 
a kérdést, vájjon a küldöttség jelentésének helyes
lésével az előterjesztett költségvetés elfogadtassek-e, 
szavazással eldöntvén, a nagy többség hataro- 
zatilag kimondotta, hogy: habár a küldóttsegi 
jelentésből az tűnik is ki, hogy a vármegyének 
hihetőleg Va%-tóli pótadóval kell évenként hozza 
pótolnia a laktanyára felvett kölcsönösszeg torlesz 
téséhez és illetőleg az évi tentartási és egyeb 
költségek viseléséhez, de tekintve azt, hogy a 
vármegye az építkezés áltál egy szükségen óhajt 
segíteni, s a küldöttség által felsorolt egyeb in
dokoknál fogva is az albizottság által kiszámított 
és a laktanya építésével megbízott küldöttség je
lentéséhez csatolt s elfogadott építési terv es 
költségvetés helyeseltetik és a küldöttség az 1886. 
évi 9548. számú törvényhatósági határozatban 
foglalt megbízásához képest a lovassági lakta
nyának és a gyöngélkedők házának S.-a.-Ujhely
ben a bemutatott költségvetés s általános tervezet 
alapján, a részletes tervek elkészíttetése, azoknak 
a m, kir. honv. minisztériumhoz való felterjeszte- 
sével és a laktanya s gyöngélkedők háza telepí
tésének keresztül vitelére szükséges minden to
vábbi teendőkre utasittatott. Magától értetődik, 
hogy kötelessége leend a küldöttségnek tényke
déséről évnegyedenkint a vármegyéhez kimerítő 
jelentést adni és a kölcsönfelvételéről szóló kö
telezvényt a vármegyének elfogadás végett be
mutatni, mely annak idejében a m. kir. belügy
minisztériumhoz jóváhagyás végett felterjesztendő 
leend.«

Zemplénvármegye közönségének az i88l-iki
háztartási évre vonatkozó, a főpénztárnok altat 
egy beállított és az állandó választmány által he
lyeselt költségvetési előirányzata elfogadtatott. 
E költségvetésben a kiadások 106,567 frt 15 ^r" 
ral lettek előirányozva s a szükséglet 55°° frttal 
múlja felül a jövő évre ígérkező házi pénztári
fedezetet.

Ezzel a közgyűlés első napi tárgysorozata 
letárgyaltatván, a tanácskozás véget ért s d. u. 
1 órakor a főispáni ebéd vette kezdetet.

A közgyűlés szép. 3°'án folytattatok s csak 
okt. hó 2-án a déli órákban ért véget.

(Folyt, s vége köv.)

Zemplén vármegye legfelsőbb részéről sokan 
sok ideig csak annyit tudtak, hogy létezik, s hogy 
»Krajnyának« hívják. Sőt Szirmay Zemplén vár- 
megye históriájában is csak úgy emlékezik meg 
róla, hogy elkeresztelte »lupináriának,< farkasok 
országának.

Nem igen fordultak meg itt mások, csak a 
nimródok, a kik Diána istennőnek itt szerettek 
áldozatot hozni egy-egy medvével vagy farkassal.
De egy tized óta oly sokban s oly nagyot vál
tozott a krajnyai élet, hogy most már alig tud
nak reá ismerni a régi emberek. A mióta a Kraj- 
nya a homonnai szolgabirói terjedelmes járásból 
kikerekittetett s Szinna központtal szinnai járás 
lett belőle ; 1878 óta nagyot fordult a Krajnya 
kereke s nemcsak a vadak, a lankaszterek, lefosék, 
expresszek s isten tudja miféle civilizáló eszkö
zökkel ismerkedtettek meg, de a szegény vidék- 
szegény tót ajkú népe is úgy szokásaiban, mint 
erkölcseiben sokat civilizálodott, mert civilizáló 
mesterek jöttek e vidékre.

A szolgabirói hatóság felállításával mindjárt 
nagyobb számú világi intelligencia keletkezett a 
Krajnyán. Az egyházi intelligenciában is e tized 
alatt nagy fordulat állott be, az öreg lelki pász
torok legnagyobb része oda ment pihenni a hol 
már nem fáj semmi, s jöttek helyűkbe fiatal fris 
erők, melyeknek legnagyobb része lelkes népne
velő s tanügy barát.

Természetes tehát, hogy ily tényezők közre
működése mellett a krajnyai élet is ébredni kez
dett s ma már hoszu álmából teljesen felébredve 
rohamos léptekkel, lehet mondani gőzerővel siet 
pótolni az elmulasztottakat úgy szellemi mint 
anyagi téren. Az egyház és világi intelligencia 
teljes erejéből igyekszik a Krajnyát és népét emelni, 
felvilágosítani s a nép az intelligencia fáradságát 
elismeréssel és viszonttámogatással igyekszik céljá
hoz juttatni.

Ez az oka, hogy Krajnyán évről évre a nép
nevelés szent ügyének diszes templomai épülnek.
A Krajnyán már is több oly szép s a modern 
követelményeknek megfelelő iskola áll felépítve, 
bogy méltó díszére válnának az alföld gazdag 
nagy községeinek.

A krajnyai intelligencia lelke minden ere- 
jéből teljesíteni akarja a költő ama intelmét 9hass, 
alkoss, gyarapits s a haza fényére derül.*

A Krajnya minden egyes intelligens tagja 
hatáskörében mindent meg is tesz a Krajnya fel
virágzásáért s népének felemeléséért. De minden 
társadalmi körben van egy szellemi vezér ki a 
közremunkálóknak mintegy irányadóul szolgai.
A Krajnyának is, hála legyen ur istennek, van 
ilyen szellemi vezére és az nem más mint Lehoczky 
Endre szinnai plébános. A mint ő 1883. szept. 
hó 27-én Szinnára lelkésznek jött, alső gondja 
volt a kisded lelkesült fiatal csapatot megismerni, 
összegyűjteni s »viribus unitisc a Krajnya javára 
munkálkodni. Azóta a Krajnyáról már nap nap 
mellett csak örvendetes hireket írhatunk.

Nekem is egy örvendetes esemény adja a 
tollat kezembe, hogy a »Zemlén« hasábjain a m. 
t. olvasó közönséggel egy plébános! szép beigta- 
tást közöljek. Szinna mező város szeretve tisztelt 
r. k. lelki pásztora Lehoczky Endre. Zemplén var
megye bizottsági tagja, a magyar nyelvet és nép
nevelést Zemplén vármegyében terjesztő egyesület 
szinnai körének lángbuzgalmu elnöke, a mai na
pon igtattatott paróchussá.

Az ünnepeltet a »Zemplént m. t. olvasó 
közönségének nem kell bemutatnom. Zemplén 
vármegyében melyik intelligens ember ne ismerne 
őt, a vagy, ne halottá volva hírét, érdemdús 
munkálkodását, ki ne tudna hazafias buzgalmáról, 
s ki ne élvezte volna kitűnő magyar vendegsze- 
retetét. Kitűnő pap, gondos lelki pásztor, lelkes 
népnevelő, láng buzgalmi tanügybarát, a magyar 
hazát az imádásig szerető hazafi (hisz jelmondata 
is ez: * minden ember legyen ember és magyaré) pá
ratlan jó barát, szives és vendégszerető házigazda.

Ezek azok a szép tulajdonok, melyek ot s 
nevét mindenütt ismertessé s tiszteltté tették, te
szik s tenni fogják. ,

A beigtatási ünnepen, melyet Szkurkay 
Ágoston, apát esperes homonnai plébános végzett, 
megjelentek a beigtatott plébános kerületbeli r. k. 
és » k. pap és elvtársai majd nem egytőlegyig; 
és ott volt a helybeli intelligencia teljes számban. 
A templom ez ünnepies alkalommal nagy számú
hívekkel telt meg. , ,

Az ünnepies beigtatás szertartása után az 
összes intelligencia a vendégszerető házigazda
asztalához volt hivatalos.

A menü tisztán magyar ételekből állott,

plébános és szives házigazda egészségéért s bol
dogságáért mondatott s ő azokat mélyen meghatott 
szívből viszonoszta.

A sok s őszinte jó kívánathoz itt a nyilvá
nosság terén, az összes krajnyai intelligencia ne
vében én is csatlakozom s kívánom, hogy Lehoczky 
Endréi a magyarok istene a haza, az egyház, dí
szére hívei boldogitására s jó baratai, tisztelői 
örömére erőben és egészségben az emberi kor 
legvégső határáig éltesse!

Bihary E,
g. k. lelkész.

melyekhez hogy jó magyar bor sem hiányzott, az 
bizonyos. Természetes a hol jó bor, szives ven
dégszeretet van ott, a toasztok sem maradhatnak 
el. Már a harmadik fogásnál kezdődtek s tartot
tak a míg csak késő éjjel széjjel nem mentünk. 
A legtöbb, nagyon természetesen a beigtatott

Hírek a nagyvilágból.
A spanyolok ellen fellázadtak a Karolina 

szigetcsoportnak Ponapé szigetén lakó benszülot- 
tek. Meggyilkoltak a kormányzót, s az 5° főnyi 
helyőrségből 48 embert. A spanyolok, kik ameri
kai nagy birtokaikból ma már csak a szigetecs
kéken bírnak fenhatósággal, nehéz megpróbáltatá
soknak néznek eléje.

Bismark herceg Fridrichsruhéban egészen 
csöndben ünnepelte meg miniszterségnek 25 éves 
jubileomat. Vilmos császár hű kancellárját és ba
rátját dúsgazdag ajándékokkal lepte meg.

A krakkói kirándulás. Kada Elek fővárosi 
polgármester és Zichy Jenő gf. vezetése alatt pár 
százra menő magyarországi kéjutazó rándult ki 
múlt héten Krakkóba. A lengyelek tejben-vajban 
fürosztötték a kedves vendégeket. A színházi dísz
előadáson volt egy kis politikai tüntetés is. Egy 
színész rögtönzésében elmondta, hogy nemzetük 
senkire sem számíthat Európában, csak a magyarra, 
mire a felhangzó éljenek percekig megakasztottak 
a előadás folyását. Mikor meg Koszciuszko a szín
padon megesküdött, hogy a lengyelt egy nagy 
és szabad nemzet hősies támogatása újra szabaddá 
és nagygya fogja tenni: a páholyokban, ahol a 
mieink foglaltak helyet, hangzott fel a falrengető 
tapsvihar.

Bulgáriából jelentik, hogy az ország török 
és orosz részről kölcsönös egyezség szerint ost
romzár alá fog vétetni. Az egyezség egyik pontja 
szerint Ferdinánd fejedelemnek el kell hagynia az 
országot.

Hírek az országból.
A trónbeszéd szerint kormányunk javaslatai

ban kiváló gondot fog fordítani költségvetéseiben 
a takarékosságra, a közös terhek arányos megosz
lására, a törvénykezési, a közigazgatási, a közle
kedési a közgazdászati és közmivelődési téren 
mutatkozó hiányok pótlására. Az állategészségügy 
és mezei rendőrségiügy rendezésére. A közmunka 
szabályozására A királyi kisebb haszonvételek 
megváltására. Megteszi előterjesztését a közigaz
gatási bíráskodás iránt. Végül biztosit afelől, 
hogy az összes külhatalmakkal folytonos barátságos 
jó viszonyban állunk s alapos reménye van ahhoz, 
hogy a zavartalan béke továbbra is biztositatni fog.

A magyar főrendiház szept. 29-én rövid 
ülést tartott. Felolvastatott az a legfőbb királyi 
kézirat, melylyel Sennyey Fái b a főrendi 
ház elnökévé, Vay Miklós b és Szlavy József 
pedig alelnökökké kineveztettek.

A király levele Tiszához. Őfelsége kéziratot 
intézett a m. kir. miniszterelnökhöz, melyben 
igaz örömének és megelégedettségének ad kife
jezést azért a lelkes fogadtatásért, melyben őtet hu 
magyar népe a végbement katonai gyakorlatok 
alkalmával részesítette.

A Tisza kabinetben személyi változások 
várhatók. Tisza miniszterelnök, mint hírlik, végle
gesen megtartja a pénzügyminiszteri tárcát. Orczy 
Béla br. nyugalomba vonul, helyébe lép a király 
oldala melletti minisztérium vezetésére Széchenyi 
Pál gf, kitől a kereskedelmi miniszt. tárcát Bánffy 
Béla gf. fogná átvenni. Belügyminiszter lesz : Tisza 
Bajos gf. Mindeme változások a költségvetési tör
vény megszavazása utáni időre vannak kilátásba 
helyezve.

Mátyás király szülőházát, mely mostan ,,Noth- 
kaserne“ Kolozsváron, Őfelsége szintén megláto
gatta, s annak emléktáblával való megörökítésére 
400 frtot adományozott. Az idő kegyeeletlensége 
mellett bizonyít az, hogy a szobában, melyben a 
nagy király bölcsője ringott, mostan a század 
suszterje dolgozik.

Időjárás hazánkban. A múlt héten Furócz- 
Szt. Mártonban s vidékén, úgyszintén Székesfehér- , 
vármegyében erősebb havazás volt. Kecskemétről . 
pedig azt írják, hogy ottan a múlt héten teljesen 
kifejlett és illatos orgonavirágokat szedtek. Nálunk 
keddre virradólag (szép. 27) erős dér volt.
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Különfélék.
1 Október 6-án, | három nap múlva 

'harmincnyolc esztendeje, sötét ború térít
tette be Arad vidékén az eget. Lehetet
lenség, hogy akkor nap sütött volna Kora 
hajnalban már be volt ásva a tizenhárom 
bitó. Egy idöméretben rövid, de száza
dok kínját magában foglaló óra, s megdi- 
csőittetett a szégyenfa. Tizenhárom nagy, 
nemes szív szűnt meg dobogni. A szabad
ság megannyi vértanúja. Es a boszuló 
isten hallgatott. Mintha visszafojtott vul
kán hányódnék kebelünkben. Nem lenne 
jo, hogyha kitörne. Pirosra festené az eget. 
Piros lenne az ég, piros lenne a föld .
És aztán 5 . . . ejh . . . némuljon el a szó, 
ne lázadjon a szív, nyomjuk el könyein- 
ket. Forduljon istenhez az elme és leborul
va imádkozzunk : Ne adjon az isten több 
olyan keserű napot jobb sorsra érdemes 
szép hazánknak!

A várra, közig, bizottsága) f. ho 13 an 
ülést tart.

(Boruth Elemér) hátrahagyott munkái meg
jelentek. Mind a disz-, mind a közönségesebb pél
dányok szétküldése folyamatban van. Az előfize
tők úgy a mű béltartalmára, mint annak elegáns 
kiállítására nézve, azt hisszük, kellemesen lesz
nek kielégítve. Oly tartalmas és szép formájú 
kiadványnyal, nem gyakran gazdagodik a magyar 
szépirodalom. Valódi ékességét fogja az képez
ni bármily előkelő szalon könyves asztalának is. 
A költő özvegye e kiadványával divatját soha 
nem múló ékes emléket emelt néh. férje irodalmi 
hírnevének.

(Személyi hir) Hunyor Sándor, az újhelyi 
kir. törvényszék egyik jeles bírája, ki a közpá
lyán immár a harminckettedik évet szolgálja, a 
budapesti kir. táblához bíróvá neveztetett ki. E 
valóban jól megérdemelt kineveztetés hire a leg
szélesebb körben igaz örömet keltett s mi is 
őszinte szívvel csatlakozzunk a kir. táblai biró ur
nák jóbarátaihoz s nagyszámú tisztelöihöz, kik tá
vozása miatt bánkódnak, emelkedése látásán pe
dig örvendenek.

(Véglegesítés) Somossy Imre, az újhelyi já
rási szolgabirói hivatnál ideiglenesen alkalmazott 
közigazgatási gyakornok, eme minőségében végleg 
kineveztetett.

(Előléptetés) Vékey Oszkár, számvevőségi ír
nok, jelen szolgálati viszonyának épségben ha
gyása mellett a Prihoda Etele megválasztása utján 
megüresedett első osztályú Írnokká előléptettetett.

(Kinevezés) Rieder Ferenc, árvaszéki napi 
díjas, az árvaszéki kiadóhivatalba másod osztályú 
Írnokká lett kinevezve.

(Kinevezés.) Bölltnann Antal, Ujhelyben ál 
lomásozó s előnyösen ösmert m. kir. honv. had 
nagy, dohánygyári hivataltisztté neveztetett ki

(Eljegyzés) Markovics János, n.-mihályi já 
rásbirósági hivatalnok szept. 29-én jegyezte el Le 
hoczky Gabriella kisasszonyt, Lehoczky Mihály 
helybeli ügyvédő kedves és müveit leányát.

(Helyreigazítás.) A múlt számunk eljegyzési 
hírében említett boldog menyasszony, Golcz Anna, 
Csorna Mihály bodrogi vizszabályozási mérnök 
mostoha leánya, mit is a valósághoz híven sietünk 
olvasóink tudomására hozni.

(Apró sírásók) Amiről a fáma régen regélt, 
t. i. hogy az újhelyi szőlőhegyek sem mentesek már 
a filokszerától, fájdalom, szomorú valóságra válto
zott. Hivatalosan konstatálták ugyanis, hogy a 
Nyomárkay Károly, Grosse Henrik, és Magzsardéle 
újhelyi szőlőkbe a filokszera befészkelte magát. 
Özv. Magzsár Imréné szőleje már egy holdnyi 
területen van inficiálva.

(Rablógyilkosság.) Tegnapelőtt, szept. 30-án 
reggel a helybeli ref. temető déli oldalán elterülő 
szántófölden, egy elaggott, s ruházata után ítélve 
felvidéki tót férfi hullájára akadtak, a mely gyilkos
ság elkövetésének kétségtelen nyomát viselé ma
gán. Ugyanis nyakán saját nadrágjából kihúzott 
szíját találták háromszorosan körül csavarva, amely, 
mint a boncolás kiderité, feltétlen okozója volt a 
fulladás által bekövetkezett halálnak. A hulla zse
bében egy cseléd- s egy imakönyvet talál
tak ; az előbbiből megállapították, hogy a szeren 
esetlen aggastyán neve Hrubely András tót-kraj - 
nyai illetőségű, 76 éves egyén volt. A hulla 
fekvése, s a nyakára szorított szij, bár igazolja, 
hogy erőszakos halállal múlt ki, de a mi kétség
telenné teszi, hogy itt rablógyilkosság esete forog 
fenn, abból következtethető, hogy pénzes zacskóját, 
melyet a felvidéki ember nyakán szokott hor
dani, levágva üresen találták. Az eddigi rendőri 
nyomozás megállapította, hogy az áldozat azelőtt 
való nap a gyilkosság helyével átellenben lévő ,Hős 
Magyarhoz" címzett korcsmában ivott Magyar József
és Rohó András ref. sírásókkal shogy állítólag 3_
400 ft pénz volt nála, melyet Kassáról jövet Tokaj

ban lakó fiának szándékozott vinni, s mmtho y 
pénzzel nem gondolta batorsagosnak a korasmaban 
tölteni az éjt, a sírásokat kérte fel lasada ‘a
kik azt készséggel fölajánlottak ; ,eZC^ -f ék . 
is tartoztattak s náluk a hazmotozast megejtettek , 
mostanig azonban ellenükben oly terhe 
vagy önvallomás, mely kétségtelenné tenne, íogy 
a rablógyilkosság elkövetői ők voltak, nem me 
rült fel A vizsgálat egyébként más irányban is 
erélyes folyamatban van.

(Olasz-Liszkán) a ref. egyház kebelében, urja 
levelezőnk, szép ünnepet ült szept. 11-én a re
formátus egyház 1525-ben történt kele-kezesenek 
és a mostani templom 100 eves tenallasanak 
emlékére, a vidékről felekezeti különbség nélkül 
szép számban egybesereglett gyülekezet jelen t e- 
ben. Az alkalmi imát tiszt. Abaházy József ev. 
ref. lelkész mondotta. Azután hatásos beszédben 
ecsetelte az egyház és templomának viszontagsá
gos múltját, különösen rámutatván arra, hogy 
még csak 100 év előtt is a prot. egyház hely
zete, mely a lelkiismeret szabadságáért küzdött, 
mily szánandó volt, s kiemelvén azt, hogy meny
nyire más ma a hazai protestánsoknak s éppen 
a liszkai ref. egyháznak a sorsa, mikor is ez al
kalmi ünnepen a protestánsokkal a többi vallas 
felekezetek jelenlévő tagjai is együtt örvendenek 
Azután a liszkai egyház keletkezésére s viszc-n- 
tagsagaira vonatkozó történelmi adatokat sorolta 
föl, melyekből közlöm a következőket: Liszkán 
az első reformátorok Literáti Lukács Bálint és en
nek fia Péter voltak, kik már negyedfélszáz évvel 
ezelőtt oly erősen megvetették itten a reformáció 
alapját, hogy ebben az időben s attól kezdve 
1680 tájáig más vallásfelekezetü ember mint re
formátus nem igen volt. A mostani rom. kath. 
templomot 1600-ban Bocskai István főispánsága 
alatt s valószínűleg az ő segedelmével is építet
ték fel. A szép sugár torony, mely most is a 
kornak egyik hatalmas alkotása, 1633-ban épült. 
Stenczel Dániel és Szebényi János kassai kőmives 
mesterek voltak építői. A templomot 1672-ben 
elfoglalták a katolikusok, de már 1675-ben Tö- 
kölyi visszaadatta azt, minden más elfoglalt va- 
gyonokkal együtt, a reformátusoknak; mig i638- 
ban tőlük végképpen elvétetett karhatalommal. 
Ezután a körülményekhez mért fatemplomot épí
tettek a kálvinisták, de ez is 1711-ik évben, Em
ber Pál prédikátorsága idejében tőlük elvétetvén, 
leromboltatott. E szomorú helyzetben aztán majd 
itt, majd amott tarthatták az isteni tiszteletet. A 
mostani templom helyét 1721-ben már megvet
ték ugyan, de a templom felépítéséhez csak 17S4- 
ben kezdhettek s 1787 szept. 9-én avatták föl az 
isten házává. — Lélekemelő volt hallani a hely
beli földmivesekből alkotott énekkar által meg
lepő készültséggel előadott templomi müdarabo- 
kat. Ez a meghatóan szép dolog Gagyi Károly 
tanítót dicséri. (Közli: Balázsy Ede.)*)

(Paraszt párbaj.) Varannón, a múlt heti vá
sárkor a vidéki parasztlegények jól bepálinkáztak 
az úgynevezett »Tégla* korcsmában. Egyikök, 
hogy-hogy nem, jól pofon csettintette társát s 
avval otthagyván, kiment. Hanem utána jött ám 
a sértett fél is s a keze ügyében levő furkóssal 
megmagyarázta neki, hogy mi az a sértett becsület. 
Erre a heti vásári közönségben nagy dulakodás 
támadt. A fütykösök csak úgy villámlottak, a há
tak meg rémitően döngöttek. Végre az összehá
borodott legények a kereszt mellett szabad térre 
érvén, a pofadó legény oly hathatósan talált oda 
legyinteni ellenfele halántékára, hogy ez nyomban 
a földön maradt s jó hosszú időbe tellett, amig 
eszmélethez jött s társai segítségével haza balla
gott. A parasztlegény becsületére ilyképpen ví
vott párbajról a segédek helyett majd az orvos 
fog nyilatkozatot adni. A henczóczi hős paraszt
legényeket még a verekedés éjjelére bekísérték 
a csendőrök.

(Gesztely) ma egy hete nagy veszedelem
ben forgott. A délutáni órákban kigyuladt a biró 
háza s a tűz erős északi szél által gerjesztve ha
marosan ijesztő mérveket öltött. Egy negyed 
óra alatt 10 ház a melléképületekkel együtt láng
ban állott. Sok takarmány és gabnanemü lett a 
tűz martaléka. Szerencsére a szél kedvező irányba 
fordult s csak az isten óvta meg községünket, 
irja tudósítónk, a végső megsemmisüléstől ; mert 
ami szinte hihetetlen dolognak látszik, Gesztely 
részére még eddig nem találtak fel a neki való 
tűzi fecskendőt. (Pedig a vármegyének is van egy 
pompás jó vizipuskája — eladó, szerk.)

(A kettős könvvitelben) jártas egyén, mint 
segéd-könyvelő alkalmazást keres. Bővebb felvi
lágosítással szolgál kiadóhivatalunk.

(Az utolsó előfizető) Boruth Elemér össze
gyűjtött munkáira a kétszáznyolcvankilencedik egy
szersmind utolsó előfizető, Villám Arnold m. kir. 
honv. őrnagy személyében nehány nap előtt jelentke
zett a kiadónál. A legalább is hatszáznyinak re
mélt előfizető számához viszonyítva nagyon mér
sékelten megállapított előfizetési ár a müvek 
megjelenési költségét gyengén fedezte. A köte
tek bolti ára már emiatt is magasabb árban fog 
megszabatni.

Irodalom.
Budapesti Hírlap. Hogy a magyar sajtó az 

utóbbi évek alatt hova fejlődött, annak legszembeszokőbb bi
zonyítéka a .Budapesti Hírlap,* Magyarország legelterjed
tebb, legkedveltebb újsága, a mely naponkint immár 
annyi példányban jelenik meg, amennyit eddig nem mutatott 
föl nálunk egyetlen egy magyar lap sem ; jele ez a művel 
magyar közönség oly mérvű bizalmának, a minővel sajtónk
nak még egy orgánuma sem dicsekedett. A , Budapesti Hír
lap* programmját: magyar szellemben működni a 
magyarság ért, fényesen igazolta az olvasókozonseg, part- 
különbség nélkül. A lap vezércikkei mindig a közvéle
ményt fejezik ki függetlenül és nyíltan; tarca- es 
szépirodalmi rovatai becses és érdekes olvasmányok egész tö- 
megét adják; a napi eseményekről pedig úgy a szerkesztőség 
belső tagjai mint külső dolgozó társak munkája által oly gyors, 
hü és kimerítő értesítésekkel szolgál, mint Magyarországon 
e<Tvetetlen más lap sem. Úgy a haza vidékein, mint az egész 
külföld nagyvárosaiban saját tudósítói vannak, a kik minden 
nap táviratokkal közük a .Budapesti Hirlap‘-pal a neveze
tes eseményeket. E naponkint oly bő és érdekes tartalommal 
megjelenő lap kedves vendége lehet minden magyar háznak 
és szívesen látja minden család is, mert a szerkesztőségnek 
gondja van rá. hogy a .Budapesti Hírlap* mindig a jó Ízlést 
szolgálja, Rendkívüli elterjedése mellett rendkívüli olcsósága
is: “negyedévenként csak 3 ft 50 kr, egy hóra 1 ft 20 
kr. A „Budapesti Hírlap" megérdemli, hogy eddigi nagy 
sikere még jobban fokozódjék és maradjon mindig a magyar 
közönség kedvence. Előfizetések vidékről legcélszerűbben pos- 
tautalványnyal eszközölhetők a következő cim alatt.Buda
pesti Hírlap* kiadóhivatalának. IV. kerület, Kalap-utca
16. szám.

A »Képes Családi Lapok* szépirodalmi, tár
sadalmi s ismeretterjesztő hetilapra hívjuk fel la
punk olvasóink becses figyelmét. A »Képes 
Családi Lapok* kilenc évi fenallása óta mindig a 
tökélesedés felé haladt, nemes és izlésteljes irány
ban, élénken és változatosan szerkesztetett s áz 
olvasó közönségnek, évenkint annyi eszme és ér
zelem nemesítő, mulattató, művelő s Ízlésfejlesztő 
olvasmányt nyújtott, amennyit húszszor annyiért 
se lehetne megszerezni, mint a mennyi a »Képes 
Családi Lapokénak az előfizetési ára. E lap 
most október i-jével tizedik évfolyamába lép s 
munkatársai közé a legkitűnőbb hazai Írókat szá
mítván, nyugodt lelkiismerettel ajánlhatjuk olva
sóinknak pártfogásába. A „Képes Családi Lapok14 
kilenc éves becsületes múltja s kötelességszerü 
törekvése megérdemli a legszélesebb körű támo
gatást s kívánatos, hogy minden magyar család 
az előfizetői közé tartozzék.

A .Kepes Családi Lapok* tizedik évfolyamának i-ső 
száma a következő érdekes tartalommal jelent meg :

Az asszony. (Elbeszélés.) Tolnay Lajostól. — Tavasz
álom. (Költemény.) Bartók Lajostól. — Csak rangosán. (Cse
vegés.) Elemértől. — A két Pataki. (Elbeszélés.) Szendreitől.
— A kigyósziget. (Elbeszélés.) Carmen Sylvától. Fordította : 
Veress Endre. — Nyár végén. (Költemény.) Patyi Istvántól.
— A gyüszü története. —cs. — Végletek. (Elbeszélés.) Sze
relemhegyi Móczár-Jánostól. — Gondolat töredékek. — Ké
peinkhez. — Mindenféle. — Képek : A cigénynő. — A sze
relmes levél. — Hamarosan. — Melléklet: „A szökevények." 
(Regény, folyt.) V. Gaal Karóimtól. I. 193—208 oldal. A 
,nő a házban* cimü melléklet, mely a háztartás minden ágára 
kiterjeszkedik, s divatképeket is hoz, minden második szám
hoz csatoltatik. — A borítékon: Sakktalány. — Számrejt
vény. — Heti naptár. — Megfejtések. — Megfejtők név
sorai stb.

A aKépes Családi Lapok* előfizetési ára egész évre 
6 frt. — Félévre 3 frt. — Negyedévre t frt 50 kr, mely 
összeg Méhner Vilmos kiadóhivatalába (IV. kér. papnövelde- 
utca 8. sz.) küldendő.

A »Keresztény Magyarország* cimü anti
szemita irányú heti lap, mely Clair Vilmos szer
kesztésében jelenik meg Budapesten, f. é. október 
havával második félévi pályafutását tartalomban 
meggazdagodva kezte meg.

Előfizethetni reá Budapesten a kiadóhiva
talban, üllői-ut 21 -ik szám alatt. Előfizetési ára 
egész évre 4 ft, félévre 2 ft, negyedévre 1 ft, 
egy hónapra 35 kr.

Szerlreeztóségri posta.

P. S—r urnák, Helyben. Derék s pompás kis füzetét 
köszönettel vettük s jövő számunkba Írunk róla kellő ösmer- 
tetést. Fogadja üdvözletünket.

Az ,Akkor és most* cimü vers nem közölhető.

Felelős szerkesztők:

PAYZSOSS ANDOR és HORVÁTH JÓZSEF.
Főmunkatárs: D OM Gl Ó Gr Y. GÉZA. 

Kiadótulajdonos: ÖZV. BORTTTBE EL EMÉRNTÉL

•) Múlt számunkból akaratlanul kimaradt. Szerk.

Tenyészmarha eladás.
Schönborn Buchheim Ervin, 

gróf mnnkács-szentmiklósi uradal-o
mában
egy eredeti telivér pinzgaui törzs,
és pedig: 1 bika, 10 tehén, 4 bor
júval, 6 felfolyatolt üsző eladó. 
Ezen törzs a munkácsi majorban 
van megtekintésre felállítva,

Az uradalmi igazgatóság.



TMÉITTBS

ST,
Van szerencsém a n. é. közönség 

becses tudomására hozni, hogy a kis- 
piacon lévő

kocsigyártó műhelyemben
mindennemű uj kocsik készen kaphatók. 
Ócska kocsik javítását, festését avagy 
fényezését a legizlésteljesebben 
közlöm.

Vállalkozom továbbá mindennemű 
mázolási munkákra, a legszebb 
fa-utánzásokkal; fényképekről a legsi
kerültebb életnagysága képek 
előállítására krétarajzban ; végül a 
czímfestészet minden ágához j:ar- 
tozó munkák készítésére: festve, bron- 
zirozva avagy aranyozva.

Nagyérdemű közönség ! Még csak 
egy éve, hogy e városban működöm és 
máris ezen rövid idő alatt mélyen tisz
telt megrendelőimnél számtalan fent el
sorolt munkáim igazolják azt, hogy ki
tűnő képzettségem által megbízásaim
nak hűen megfeleltem, és ígérem, hogy 
nagyrabecsült megbízásuknak továbbra 
is igyekezni fogok minden tekintetben 
megfelelni.

Miért is bátor vagyok magamat a 
n. é. közönség becses pártfogásába 
ajánlani.

Kiváló tisztelettel
6_6 HERICZ SÁNDOR.

Egy jó karban lévő

krakkói cserépkályha
© l a. d

Bővebb felvilágosítással szolgál MÁJER IMRE czukrász.

#> <$>

90., 136., 157/87. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez 

102. ]j-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Szerencs 
kir. jbiróság 746.,744/p. 617/87. tk. számú végzései által Fáy 
György javára 3^00 frt Brodi Vilmos javára 2250 frt Bara
bás János ellen összesen 5250 frt tőke, ennek különböző idők
től számítandó 6% kamatai és eddig összesen felszámítandó 
perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási és zárlati 
végrehajtás alkalmával biróilag le- és felülfoglalt 13 mm.I búza, 110 mm. árpa, 78 mm. gabona, 6 mm. zab, 5 székéi 
szénából álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 3306/tk. 1887. sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén, vagyis a Zombori Fáy tanyán 
leendő eszközlésére 1887. évi október hó 10-ik napjának d. 
e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. LX. tvezikk 107. §-a értel
mében a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak.

Kelt Szerencsen, 1887. évi szeptember hó 27. napján.

negyinegliy I.ászló,
kir. bir. végrehajtó.

1

Magyarország leghíresebb s legszén- 
savdúsabb ásvány vizei, a

SZOLYVAI
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mely savanyú vizek, borral vegyítve, a 
legkellemesebb üditö italt nyújtják; 
gyomor- es idegbajokban gyors es ki
tűnő segélyt adnak; tüdő-, hörgbántal- 
maknal, hugycsöhólyag hurutoknál es 

j járványos betegségek alkalmával kitű
nő gyógyszert képeznek, — mindenkor 

megrendelhetők

MARSALKÓ KÁROLY
munkácsi uradalmi ásványvizberlönél 

I nyíregyházán; s kapható jelesb gyógy- I szertárakban, löszei kereskedésekben és 
vendéglőkben is.

Előfizetési árakt
.Egész évre . . • üt 
Félévre .... 7 > — ’
Negyedévre . . 3 > »
Egy hóra. ... 1 > *

Egyes szám helyben 4 kr. 
Vidéken 5 kr.

Százalék nem adatik-
Kiadóhivatal:

r-iiaiipst, uádiT-mca 7. sí., földszint,
nova az előfizetések és a lap 
szétküldésére vonatkozó felszó

lamlások intézendő.

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztési li ouaí
Budapesten, naüot-ntca 7. sz., 1. taeis ■
hová a lap szellemi részét 

illető minden közlemény 
intézendő.

Bérmentetlen levelek csak 
ismert kezektől fogadtatnak el. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

Hirdetések
a kiadóhivatalban vétetnek fel 
Francziaország reszt re t>e<bv 
John F. Jones & Cie. Pütjs- 
ban, 31 his, rue du Fauhcurt 

Montmartre.

I

Partoktól és kormánytól egyaránt független közlöny.

a ma tiz év alatt, mely a Pesti Hírlap 
/\ megalapítása óla ellelt. a magyar ol\ asó-

*- közönség rokonszenve évről-évre foko
zódó mérvben fordult a lap felé, úgy hogy ma, 
— mikor a Pesti Hírlap immár tizedik 
évfolyamát éli. — kélségbevonballanul a leg- 
kedveltebb és legelterjedtebb lap Ma
gyarországon.

A hazai közönség e páratlan bizalma és 
rokonszenve arról tanúskodik, hogy a Pesti 
Hírlap mindig híven megtartja azt az irányt 
melyet maga elé tűzött.

Független volt eddig s független marad 
ezután is minden irányban, partoktól és 
kormánytól egyaránt.

Erős, öntudatos, magyar nemzeti 
politika, ez jelszava a Pesti Hírlapnak. Ha
tározottan szembeszáll mindazzal, ami e politi
kának útjában áll. de nyíltan helyesli, ha akár 
a kormány, akár bármelyik országos part úgy 
jár el, a mint azt e politika érdekei követelik.

Ez teszi lehetségessé hogy a Pesti Hír- 
lap munkatársai közt különböző, pártállása ki- 
tűnő publicisták sorakoznak. E függetlenség
ben rejlik a lap ereje, melynél fogva meg
mondhatja az igazat minden irányban, a kor
mánynak és azt támogató többségnek ép úgy, 
mint az ellenzéknek.

A Pesti Hírlap vezércikkeit Pulsxky
Ferenc, ifi. Ábrányi Kornél. Horváth Gyula. 
Eötvös Károly, Tors Kálmán, Sohvaroz 
Gyula, Borostyán! Nándor és dr. Kenedl
Géza írják. ,

Ugyanők dolgozataikkal gazdagítják a tár: 
carovatot is. melynek rendes munkatársai 
azonkívül: Mikszáth Kálmán (Scarronj, Agai 
Adolf (Csicseri Bors), Bartók Lajos, Tolnai 
Lajos, Jakab Elek, Kürthy Emil, Reviczky

Gyula, Sebők Zsigmond, Szécsy Ferenc, 
Sziklay .János. Szterényi Hugó stb.

Mikszáth Kálmán ki a , t. Ház44 folyó- 
sójáról immár bejutott a honatyák köze, orszá
gos hírre és kedveltségre kapott képviselőházi 
karcolataiban humorizálja az országgyűlési pár
tok és notabilitások ferdeségeit — párttekintet 
nélkül.

Az élénken szerkesztett rendes rovatok ve
zetői : Antalik Károlv (országgyűlés és zenei, 
Luby Sándor (napi hírek), Sasvári Ármin 
(külpolitika), Schmittelv József (segédszer
kesztő) stb., mindent elkövetnek, hogy az ol
vasó közönség igényeit a legfokozottabb mérv
ben kielégítsék.

A szerkesztőség élén, mint iranytado és 
igazgató lapvezér, Légrády Károly laptulaj- 
donos-főszerkesztő áll, kinek e téren negyed
századon át szerzett tapasztalatai garanciát 
nyújtanak arra nézve, hogy a Pesti Hírlap 
a lapok versenyében kivívott elsőrangú helyet 
mindig meg is fogja tartani.

Hazai és külföldi rendes tudósítók egész 
seregén kívül, kik — költségre való tekintet 
nélkül — minden nevezetesebb eseményről bő 
táviratokban értesítik a Pesti Hírlap közön
ségét, a szerkesztőség külön tudósítót küld 
a szükséghez képest mindenhova (meg az or- 
szág halárain túl is), csakhogy közönségét 6lsö 
forrásból láthassa el megbízható értesite- 
sekkel. *

A Pesti Hírlap színházi és hír
rovata elvitázhatlanul leggazdagabb 
valamennyi lapokéi közt.

A külföldi irodalom érdekesebb termé
keit — regényekben, tárca-rajzokban s beszé- 
lyekben — gondosan megválasztva mutatja be.

Nagy gondot fordít. a Pesti Hírlap még 
a közönség köréből való panaszok s a

0-
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mindenki által szívesen olvasott szerkesztői 
üzenetek közlésére is.

S bár a legdíszesebb kiállításban naponta 
(a hétfőt kivéve) két teljes ivet — 16 ol
dal — fölvagott állapotban ad az olvasó 
kezébe, külön kedvezményül hetenkint meg 
egy zenemellékletet is kapnak a lap elő- 
fizetői, teljesen ingyen. Oly kedvezmény, mmot 
ma egyetlen európai lap sem nyújt kö
zönségének.

Mindezen kedvezmények dacara a Festi 
Hírlap a legolcsóbb napilapnak méltán 
mondható, amennyiben havonkint csak 20 
krral drágább az úgynevezett kis néplapoKiial, 
melyeknél pedig ötszörié többet tartalmaz.

A Pesti Hírlap előfizetési ára: |j ^
Egész évre . . . 14 frt kr.
Fél évre .... 7 „ — »
Negyed évre . . 3 „ 50 „
Egv hóra ... 1 * 20 „

Előfizetés — legcélszerűbben postautal- 
ványnyal — a hó bármely napjától kezdve 
eszközölhető s az előfizetési pénzek a Pesti 
Hírlap kiadóhivatalába (Budapest ná
dor utca 7. sz.) küldendők

Összelév sz lések kikerülése végett azonban 
csakis PESTI Hírlap Írandó cim gyanánt.

Tisztelettel

a „Festi Hírlap44
szerkeszti sige és kiadjbivata.a.

Budapest, V., nádor-utca 7.
fgrír■ Levelező lapon nyilvánított 

óhajra a Pesti Hírlap kiadóhivat. la egy 
hétig ingyen és bérmentve küldi a lapot 
mutatványul.
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A bodrogközi Tízzaszab. társulat elnökségétől.
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vasüzlet Eperjesen
ajánlja kitűnő minőségű

krakkói cserépkályháit
fehér és díszes színekben,

FA-, KŐSZÉN-
és

coaks í'ü té sre,

KANDALLÓKAT,
TAKARÉK-

KONYHÁKAT
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bárminemű f 11ra pupal kivitelben

« 1 r ▼ T 1.11_a legolcsóbb árakban.
Képviselőség: -

Heichard M. és fia uraknál S.-a.-Ujhely.

29. ^zhoz. 
1887.

A folyó évi október hó 12-én d, e. 10 órakor S.ra.- 
Uihelyit, a megyeháza nagy-termében tartandó é\i 
rendes közgyűlésbe ni megjelenését kérem.

Közgyűlési tanácskozás tárgyai.
j\ a f évi szeptember hó 19-én tartott társulati választ

mányhoz a társulat pénzügyi. helyzetéről beterjesztett jelentés.
2) Az i8S8-ik évre javaslatba hozott építkezési munka-prog- 

rammnak s ezzel kapcsolatban azon évre szerkesztett építkezési 
költségelőirányzatnak, s a költségek fedezési módjának s a választ
mány javaslata alapján az 1884. évi XIV. t. ez. értelmében el-

l0&a<3)SAz 1888-ik évi házi fentartási költségelőirányzat s ennek 
fedezési" módjának hasonlag a választmány javaslata alapján meg

határozása.
4) A társulati hátralékoknak tudomásul vétele mellett az adó- 

visszatéritmények egy részének a társulati tagok tartaléktári, — 
ezt haladólag — állami tartozásaik törlesztésére leendő fordítása.

5) A társulattal kiegyezett latorczai községeknek a belcsator- 
nákba befektetett költségekből f. 1887. évre járuló téritményeknek 
visszafizetése, illetőleg tartozásaikba betudása.

Hazafiui üdvözlettel 
Budapesten, 1887. szeptember hó 23.

J\íLCVÍ1,(JJl1L, társulati elnök.

Hirdetmény.
Van szerencsénk a t. kereskedő és iparos urakat tisztelet- 

teljesen értesíteni, hogy a jövő 1888-ik évre szóló

ZEMPLÉN NAPTÁRAa

(ötödik évfolyamban)

a szokott dús tartalommal a jövő hóban ismét meg fog jelenni.
E naptár hirdetésekkel jelenvén meg, fölkéretnek mind

azok, kik abban hirdetni óhajtanak, ebbeli szándékukat alantirt 
vállalattal e hó végéig tudatni el ne mulasszák.

Hird.etéei ciijals::

Egy oldal 13 cm. széles és 22 cin. magas 8 Irt.
Fél , „ ló1/* „ . » 4 Irt.
Negyed , „ > , S'/3 » « •$ r**t.

A hirdetési dij előre küldendő be.

A „Zemplén11 Könyvnyomdája és kiadóhivatala.

Szőlőtermés eladás.
Rongyos fekete-hegyi és 

alsó - veresharaszti szőlőm 
függő termését eladni óhajt
ván, van szerencsém ezt a 
venni szándékozók becses 
figyelmébe ajánlani.

RIMAY LEHEL.

5450. v. szám. 
1887.

Tk. 1508/1887. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A gálszécsi kir. jbiróság, mint tkvi hatóság közhirré 

teszi, hogy a kir. államkincstár végrehajtatónak Lajcsák Mi- 
zsó Mária örökösei végrehajtást szenvedő elleni 300 írt tő
kekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.- 
ujhelyi kir. törvényszék és a varannói kir. járásbíróság terü
letén lévő Trepecz községben fekvő, a trepeczi 21. sz. tjkv- 
ben A I. 1 — 5. és 7—13. sor-, 13, 36, 64, 94, Hz, 131, 
146, 173, 190, 206, 224. és 253. hr. sz. a. Lajcsák Andrásné 
szül. Mizsó Mária tulajdonául felvett 4/g-ad volt úrbéres tel
ket képező bel- és külingatlanokra 480 frt kikiáltási árban az 
árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanság 
az 1887. évi október hó 7-ik napján d. e. 10 órakor Tre
pecz község bírája házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapitot kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanság becs
árának 10%-át vagyis 48 irtot készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. ez. 42-ik j-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó i-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyministeri 
rendelet 8. §-ábau kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. § a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezé
séről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gálszécsen, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál, 1887. évi jtilius hő 7-én.

Roftkovic*.
kir. aljbiró.

TK. 1740. sz.
1887.

Árverési hirdetményi kivonat.

A gálszécsi királyi járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság közhirré teszi, hogy a kixj. államkincstár végrehaj
tatónak Kosztrub Andrásné szül. Honig Vilma varannói lakos 
végrhajtást szenvedő elleni 61 frt 13 kr. tőkekövetelés és já
rulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-újhelyi kir. törvény
szék és a varannói kir. járásbíróság területén lévő Varannö 
községben fekvő, a varannói 475. sz. tjkvben A I. 1. sor 
298. hr. sz. a. végrehajtást szenvedő Kosztrub Andrásné szül. 
Honig Vilma tulajdonául felvett belsőségre s azon épült 44. 
számú házra 800 frt kikiáltási árban az árverést elrendelte és 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanság az 1887. évi október 
hó 14. napján d. e. 10 órakor Varannó községe birájá házá
nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál
tási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá
nak io°/0-át, vagyis 80 forintot készpénzben, vagy az 1881. 
évi LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 
1881. évi november hó i-én 3333- sz. a. kelt igazságügyi 
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes érték papír
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gálszécsen, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1887. évi julius hó 18-án.

Roskovics, kir. aljbiró.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a s.-a.-új
helyi kir. törvényszéknek 8574 85. számú végzésével Lebovics 
P. sárospataki ezég felperes részére Goldberger Ábrahám és 
Goldberger Hani sárospataki lakos alperesek ellen 280 frt s 
jár. erejéig elrendelt kiél. végrehajtás folytán nevezett alpe
resektől Sárospatakon 1885. évi október 19-én lefoglalt s 416 
frtra becsült ingóságokra a s.-a.-újhelyi kir. járásbíróság 
5450 887. sz. kiküldő végzése folytán az árverés elrendeltet
vén, annak a helyszínén, vagyis Sárospatakon leendő megtar
tására határidőül 1887. évi október hó 5-ik napjának délutáni 
2 órája tűzetik ki, a mikor a biróilag lefoglalt szobai búto
rok, 2 szekér széna s egyéb különféle ingóságok az 1881. 00. 
t. c. 107. és 108. §§-ai szerint a legtöbbet Ígérőnek készpénz- 
fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak egyúttal mindazok, a kik a lefoglalt tár
gyakra elsőbbséggel bírnak, miszerint elsőbbségi igényeiket 
az árverés megkezdése előtt szóval vagy Írásban alulirt végre
hajtónál az 1881. 60. t. ez. in. §-a értelmében a különbeni 
következmények terhe alatt bejelenteni el ne mulaszszák.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, I887. évi szept. hó 19. napján.

Gosztonyi A.
kir. bir. végrehajtó.

3994-
887.végrh.

szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a kassai 
i kir. törvényszék 2469/87. számú végzésével a kassai takarék- 
1 pénztár felperes részére Goldstein Sámuel s társai alperes el- 
1 len 266 frt s jár. erejéig elrendelt kiél. végrehajtás folytán 

nevezett alperestől Vilyban 1887. évi májns hó 27-én lefog
lalt s 337 frtra becsült ingóságokra a s.-a.-ujhelyi kir. járás
bíróság 3994 87. sz. kiküldő végzése folytán az árverés elren
deltetvén, annak a helyszínén, vagyis Vilyban leendő megtar
tására határidőül 1887. évi október hó 12-ik napjának dél
utáni 3 órája tűzetik ki, a mikor a biróilag leloglalt szobai 
bútorok s egyéb különféle ingóságok az 1881. 60. t. c. 107. 
és 108. §§-ai szerint a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mel
lett szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak egyúttal mindazok, a kik a lefoglalt tár
gyakra elsőbbsséggel bírnak, miszerint elsőbbségi igényeiket 
az árverés megkezdése előtt szóval vagy írásban alulirt végre
hajtónál, az 1881. 60. t. c. III. ij-a értelmében, a különbeni 
következmények terhe alatt bejelenteni el ne mulasszák.
- • Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1887. évi Szept. hó 21. napján.

Gosztonyi A.
kir. bir. végrehajtó,

li
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A NEW-YORK
| ÉLETBIZTOSITÓ-TÁESASÁG. |
jf Alapit tatot t 1845-ben s tisztán kölcsönösségen alapnl. ©

Jl 1887. január i-én az aktívák 390 millió frankra rúgtak. Feloszt- Jf
ható nyeremény-többlet 41.877,332 frank. >

<já A tőke letétek jövedelme 19'/, millió frank, ami az aktívák 51/-,°[o> és a tartalék |u
3 6‘///o-át teszil O
í Fennállása óta, 1887. január 1-ig a társaság kifizetett: jf

Esedékes biztosításokért .................................... 249 970.851 frankot. ^
„f Nyereményekért és visszváltásokért .... 251.252,794 » ^
% Az aktívák többlete a passivák felett 1886-ban 5 millió frankkal szapo- ti 
j rodott. Az 1886-ban újonnan felvett biztosítások 441 millió frankra emelkednek. ^ 
I A társaság Európa fővárosaiban, épugy mint Ázsiában, Afrikában,
ti Amerikában fiókokat állított fel. Miután tisztán kölcsönösségen alapul £ 
^ és miután nincsenek részvényesei, a töke és nyeremény a biztosítottak ff 
J kizárólagos tulajdona marad. $
I Referencziák Magyarországon: |
ti A magyar általános hitelbank. $
Jf Magyar kereskedelmi bank. ff
'ii Magvar pénzváltó s leszámítoló bank. B
ti Strasser és König Budapesten. 8
Jf Deutseh Ignácz és fia. *

Budapest, koronaherczeg-utcza 20.
Zemplénmegyei főügynök : Bcicltard Manó, 

S.-a.-Ujheiytt, a » Vadász-kürt« szállóval szemben.
Ugyanitt:

Érték papírok és sorsjegyek eladása (reszletfizetésre is ©
föltételek mellett) és beváltása. Több gyár es vallalat képviselete. | 
Termény, bizományi üzlet és zsákkölcsönzés. K

Téli eltevésre legalkalmasabb petrezse
lyem és szagos chassela csemege szőlő ki
logrammonként 36 krjával és puttón számra 
6 frt 50 krjával kapható S.-a.-Ujhelyben 
Farkas lefrrto. termelőnél.

(FLEISCHER és TÁRSA
gépgyára és vasöntödéje Kassán, eperjesi-ut 6. szám.

Ajánlja a t. gazdaköz.önségnek a legújabb tapasztalatok szcmmel- 
tartásával Célszerűen s gondosan gyártott jóhirnevü gépért, nevezetesen.

6. Mernyik községben italmérési jog, korcsmaház, állás 500
frt évi haszonbér. -

7. Kis-Brezsnyicze községben italmérési jog es korcsma épü
letek 120 frt évi haszonbér.

8. Nagy-Brezsnyicze községben italmérési jog és korcsma
épületek 450 frt évi haszonbér.

9. Matyasócz községben italmérési jog és korcsma epuletek
400 frt évi haszonbér.

10. Minyócz községben italmérési jog és korcsma epuletek 
280 frt évi haszonbér

11. Vojtócz községben italmérési jog és korcsma épületek 100 
frt évi haszonbér.

12. Valkó községben italmérési jog és korcsma épületek 300 
frt pvt L'3Q7nnhpr

13. Brusnyicza községben italmérési jog és korcsma épületek 

200 frt évi haszonbér.
14. Kosarócz községben italmérési jog és korcsma épület 250

frt évi haszonbér. e ...
15. Alsó-Sitnyicze községben italmérési jog és korcsma epule

tek 250 frt évi haszonbér. , ... .
16. Klenova községben italmérési jog és korcsma epuletek

200 frt évi haszonbér.
17. Volava községben italmérési jog és korcsma epületek 200

frt évi haszonbér. . ...
18. Orosz-Petrócz községben italmérési jog és korcsma épü

letek 120 frt évi haszonbér.
19. Orosz-Kajnya községben italmérési jog és korcsma epu

letek 100 frt évi haszonbér. ... .
20. Trepecz községben italmérési jog és korcsma epuletek

320 frt évi haszonbér. . , . ,
21. Varannó-Csemernyén egy vizi malom 350 Irt évi haszon

bér, mint kikiáltási ár mellett jövö 1888. évi január hó i-so napjato 
1890. évi deczember hó 31-ig, vagyis egymást kővető három evre 
külön-külön fognak árverés utján haszonbérbe adatni. _

Miről árverezni szándékozók azzal értesittetnek, miszerint z 
árverés az i., a., 3- 4, 5. tétel alatti bérleményekre 1 év, október 
hó 19-ik, — a 6., 7., 8., 9-. 1°-, "•> ,2‘- ‘3- te‘el alatti berleme- 
nyekre f. évi október hó 20-ik, — a 14., 15., 16., 17., 1 i9-> •»
21. tétel alatti bérleményekre f. évi október hó 21-ik napjanak, min
denkor d. e. 10 órakor Varannó nagy vendéglő helyisegében fog 
megejtem!; — az árverési feltételek naponkint az uradalmi erdomes-
teri hivatalban Varannon megtekinthetők.

Fölkéretnek ugyuttal a fentebb elősorolt regale jogok közt 
levő közbirtokossági italmérési jogok tulajdonosai miszerint az árve
résnél érdekeik képviseletéről gondoskodni szíveskedjenek.

4. L Varannón, 1887. évi szeptember hó 23-án.

Gróf Hatiik-Barkóczy
hitbizomány jogtanácsosi hivatala.

Sorvető gépeket.
Szórvavetö gépeket.
Ekéket, — Boronákat.
Hengereket, — Lókapákat.
Tengeri morzsolókat.
Olajsajtókat es olajmag porkoloket. 
Borsajtókat és szölőzúzókat,

továbbá mindennemű szivattyúkat, gőz
gépeket, és gőzkazánokat, Szeszgyár-
berendezéseket. . , ,k

2^- Gépeink-, eszközeink- es egyeb
gyártmányainkat készletben tartjuk gyárunk
ban, bizományi raktárt pedig. ^

Behyna testvér uraknál S.-a.-Ujhely.
.............^

5—6

Hirdetmény.

Hirdetmény.
Gróf Hadik-Barkóczy hitbizomány jogtanácsosi hivatala re

géről ezennel közhírré tétetik, miszerint a hitbizomanyhoz tartózó, 
Zemplénmegyében fekvő következő bérlemények es pedig: 

j Varannó mezővárosában:
b) Varanrfó városi nagy vendéglői helyiség melléképületeivel
c) „Fehér Angyalhoz" czimzett korcsma épület es alias

összesen 4800 frt évi haszonbér.
2. Varannó-Csemernye községben .

bf kétkoiresmaház állással összesen 1200 frt évi haszonbér,
3. Varannó-Hosszumezó községben italmérés, jog s korcsma-

épUl6t 4450DávidvágtZ°kttégben i,a,mérési jog korcsma épület 500 

frt évi haszonbén italmérési jog és korcsma épület 500

irt évi haszonbér.

Gróf Hadik-Barkóczy hitbizomány tavarnai uradalmi tiszttar
tóságának kerületéhez tartozó, zemplénmegyei kosarocz es AUo- 
Sitnvicze előbbi 59 hold belsőség, kert és rét, 129 hold szantoto d 
és 343 hold legelőből, utóbbi 23 hold belsőség, kert és rét, .48 hold 
szántóföld és 267 hold legelőből álló tagos,tott birtokok együttesen 
és pedig frt évi haszonbér, mint kikiáltási ar mellett, - továbbá
es pedig 2 13 farfn7Ó /emolénmep-yei Orosz-Petrocz es: ugyanazon h,tb,zomanyaoz^id kert^s kaszáló, 53, hold

szántótbldTs ’13 hold legelőből, utóbbi 26 hold belsőség, kert es rét, 
^8 hold szántóföld és 3 5 hold legelőből álló tagositott birtokok sz.m 
tén együttesen és pedig 506 frt ev, haszonbér mint kik altas ar 
mellett 1888 évi január hó i-tói 1893. évi deczember ho 31-lg tér. 
jedő hat évi bértartamra Varannón, a hitbizományi jog^nicsosi 
hivatalban ,887. évi október hó ,9-én d. e. ,0 órakor rtasbeh zárt 
ajánlati tárgyalással egybekötött nyilvános árverés utján fognak
legtöbbet Ígérőnek haszonbérbe adatni. ..... . . , , Oo/ ,^t

Árverezni szándékozók kötelesek a kikiáltás, amik io /0 át 
bánatpénzül az árverés megkezdése előtt letenni. Azud.be zár 
ajánlatok io»/0 bánatpénzzel ellátva az arveres ”eg^zdése e^a
árverező hitbizományi jogtanácsosnak adandók a . A zá« ajánlatok
ban a megajánlott összeg számokkal és betűkkel világosán kiírandó 
és határozottan kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverési és sz 
zödési feltételeket jól ismeri és magát azoknak aláveti.

A részletes feltételek a varannó-csemernye. iszttartoságnál 
betekinthetők. Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Varannón, 1887. évi szeptember hó 23-án.

Gróf Hadik-Barkóczy
hitbizomány jogtanácsosi hivatala.

;tft ",t,t + im ■—



N
I r

 kö
ve

k újb
ól

i ter
ve

zn
e

LAPOKWf_ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ „
■ Z című szépirodalmi, térsad^mi tÍZ6dÍk 0 V f O Íj ^ nagyabb*egy magyar’ széS^o-
mm ismeretterjesztő hetilap folyó W ------------------------------• kincset szolgáltatott át, a magyar és a

° íanÓéleetebfn. A Képes Családi Lapok" ez évtized alatt valóságos kegyedül csak a kilencedik évfolyam, a
dalmi lap f1®*®®®*^, ~ ’’"T? á közönségnek És ez korántsem túlzott állítás, m szépirodalmi munkát s 107 nevesVE ^á'eííe, dt“ kípeíet X Véve. 147 neves Írttól 3 \lTehetne merszerenni, mint a mennyi ,

■ meUékieteket, aivar P Q szellemi kincs ez, amelyet tíz a^nT refvam.ihin is a legolcsóbb s a legélénkebb, legtartalomdusabb
■ W mKéVpée3sZC^!S Lapoknak- az előfizetési ára. - A „Képes GsjtidiLapoV tize i J' - kc^eűk mint eddig, élénkség és változatosság tekintetében
■ Wk ” Tin l^n leend a magyar hírlap-irodalomnak s ép oly nemes és izlésteljes iranyo j t- 0ivasmányokkal latja el az olvasón, a melyek xa-
■ B P'Z Z foria ‘zárnva,n”azyeddigi évfolyamokat, más szóval, oly szépirodaim,, muíattató ésasmeretterj ^ g Családi Lapok* tizedik évfolyama a
■ ■ -íóban művelők Ízlésfejlesztők, eszme és érzelem nemesitők s minden “"gTnynyel (,Akinek nincs Istene*, .Hűségért hűséget*) kedveskedik olvasóinak.

szépirodalmi, társadalmi, ismeretterjesztő közleményeken kívül meg két érdekes_ egény^ y ^ ^ hölgyeinknek, miért is tiszte e tel ken különösen hazank 
■■ 9H — Nő a házban* cimü melléklete divatkepeivel ezután is hu titkára iesz a ha^ Csaiádi Lapok*1 szerkesztő es kiadóhivatala.

hölg^inek hathatös támogatását s eddig, kilencéves előfizetnek partiogasá a >^épes Csal F —^----------------------

—---------------4 »Ki*I>t*s * ^a,íl<11 k * °Méhner Vilmos kiadóhivatalába (IV. kér., papnövelde-utca
Egész évre: 6 írt. Félévre: 3 írt. Negyedévre: 1 írt 50 kr., m®17_>^ufatványszámot ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal.

8. sz.) küldendő.

■ g f | szabadalmazottBorsajtok DUCHSCHER-féle
kettős émeltyüs külömbrélti szerkezettel, álló csavar
ral, a legnagyobb munkaerő kifejtésére 50 írttól 
300 írtig, továbbá

szölözúzók, borszivattyúk
és mindennemű pinezészeti gépek jutányos árban j

kaphatók

HERCZ ZSIGMOND gépgyárában Miskolczon.

I
—-—zsm

Első zemplénmegyei honi bútor-csarnok és koporsó-raktár.
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a főtéren (Mattya- 

sovszky-féle házban) lévő, a fenti czim alatt kereskedelmileg bejegyzett

bútor-csarnokomat
mely egyidejűleg asztalos- és l^ÁrpitOS-mVLll.el^lyel is egybe van kötve, 
újból dúsan berendeztem, hol is minden e szakba vágó munkák a legjutányosabb 
áron kaphatók.

Rövid ittlétem alatt már számosán meggyőződhettek arról, hogy bútoraim, melyeket 
a budapesti asztalos és kárpitos műipar-mühelyből beszerzett munkásaim állítanak elő, oly 
tartósad, szépeid és emellett olCSÓlsz, hogy azok semmi kivánni valót sem 
hagynak maguk után.

Ezen előnyök mellett nyíltan be is kell vallanom, hogy áruim oly meglepő gyorsan 
kelnek, hogy szükségleteimet alig vagyok képes beszerezni. ígérem, hogy ezen ily gyorsa
sággal nem várt számos pártfogást lankadatlan szorgalommal és fáradtsággal fogom továbbra 
is igyekezni kiérdemelni.

Továbbá van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy több oldalról nyert felszólí
tásnak engedve, üzletemet egy kizárólagosan szabadalmazott és számos kitüntetésekben részesült

tg ásván^-lcoporsó rsűrtárral
bővitettem ki. Ezen koporsók kitűnő és tartós voltáknál fogva az érczkoporsókat jóval túl
szárnyalják és mi több, felényibe kerül mint egy érczkoporsó.

Amidőn még dúsan berendezett fÜLkÖr-, kép- és *X7vrertl3.eiI2a.-pén!K- 
SZi@kréll3r rakta-rsmaa/t a n. é. közönség pártfogásába ajánlom, kedves köteles
ségemnek tartom t. vevőimnek az eddigi szives pártfogásért hálás köszönetét mondani és ké
rem továbbra is becses bizalmukkal engem megtisztelni, melynek megkettőztetett erővel 
fogok igyekezni megfelelni. — Kiváló tisztelettel
5—25 JAKOBOVITS ÁRMIN".

Nirkövekre feliratok vésése és aranyozása

sír-enilék-kOvek nagy raktára.
BURGER ADOLFNÁL

s.-Á.-ijnEiim

Föutcsán, a ,, Vörös ökör'• vendéglő épületében.
MINDEN IDŐBEN 1 TOP

0 POROSZ SZÜRKE MÁRVÁNY, j '"Ájj_ _ ]|I VÖRÖS MÁRVÁNY ,!

ŐV.iil

|||
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Kívánatra képes árjegyzék megtekintésül bérmentre küldetik.

S.-a.-Újhelyi, Nyomatott a .Zemplén* gyorssajtóján.

3248. sz.
Tk. 1887.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s-a,-újhelyi kir. törvényszék mint tkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatónak Katöcs 
János végrehajtást szenvedő elleni 152 frt 481/2 kr. adóhátra
lék tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
s -a.-újhelyi kir. törvényszék területén lévő, Ág-Csernő hatá
rában fekvő, az ág-csernői 62. sz. tjkvben 363. hr. sz. alatt 
felvett s felerészben Katöcs János végrehajtást szenvedett, 
másik felerészben pedig Katócs József és neje Fazekas Mária 
tulajdonostársak nevére jegyzett s az 1881. évi LX. t. c. 156. 
§-a a) pontja alapján egészben árverés alá bocsátandó rétre 
72 írtban, továbbá az ág-csernői 27. sz. tjkvben A I. 1—7. 
sorszámok alatt Katócs János tulajdonául jegyzett */,6 rósz 
úrbéri bel- és külsőségre 882 frtban ezennel megállapított ki
kiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megje
lölt ingatlanok az 1887. évi október hó 12-ik napján délelőtti 
10 órakor Ág-Csernőn, a község házánál megtartandó nyilvá
nos árverésen a megállapított kikiállási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs
árának 10 százalékát, vagyis 7 frt 20 krt és 88 frt 20 krt 
készpénzben vagy az i88t. LX. te. 42. §-ában jelzett árfo
lyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. ez. 170. !j-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis
mervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóságnál, 1887. július i-én.

Kolos Gyula,
kir. törvényszéki biró.

TK. 3245. sz. 1887.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-ujhelyi királyi törvényszék mint telekkönyvi ha

tóság közhírré teszi, hogy. a kir. kincstár végrehajtatónak 
Davidovics Fáni férj. Grünberger Emánuelné végrehajtást 
szenvedő elleni 104 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvszék (a s.-a.-ujhelyi kir. járás
bíróság) területén lévő Gercsely községe és határában fekvő, 
a gercselyl 128. sz. tjkvben 23. hr. sz. a. Davidovics Fáni 
férj. Griinbergrr Emánuelné nevére jegyzett belhely és 57. ö. 
i. sz. házra 42 frtban, az ugyanottani 129. sz. tjkvben 354 a. 
hr. sz. a. ugyanaz ő nevére jegyzett legelőre 20 frtban, az 
ugyanottani 130. sz. tjkvben 349. hr. sz. a. szinte az ő ne
vére jegyzett legelőre 20 frtban, az ugyanottani 136. sz. tjkv
ben 100. hr. sz. a. foglalt belhelyből ugyanőt illető 2/s-ad 
részre 80 fitban, végül az ugyanottani [38. sz. tjkvben 414. 
és 350 a. hr. sz. a. foglalt szántóföld és legelőből ugyanőt il
lető */3-ad részre 165 frtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt in
gatlanok az 1887. évi október hó 12-ik napján d. e. 10 óra
kor Gercsely községében megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá
nak 10%-át, vagyis 4 frt 20 krt, 2 forintot, 2 forintot, 
8 irtot és 16 frt 50 krajcárt készpénzben vagy az i88i-ik 
évi LX. törvényezikk 42. §-ában jelzett árfolyammal szá
mított és az 1881. november hő i-én 3333. szám alatt kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kjelölt ővadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
60. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át 
szolgáltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék, mint tkvi ha
tóságnál, 1887. évi julius hó i-ső napján.

Kolos,
kir. trvszéki biró.

TK. 3247. sz.
1887.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-ujhelyi királyi törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatónak 
Kovács István és társai végrehajtást szenvedő elleni 124 frt 
67kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé
ben a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a kir.-helmeczi kir. já
rásbíróság) területén lévő Kir.-Helmecz községe és határában 
fekvő, a kir.-helmeczi 199. sz. tjkvben A I. 1—2. sor és 267. 
1959. hr. sz. a. foglalt úrbéri zsellérségből (I96. ö. i. sz. ház
ból, szántóföldből és ahhoz tartozó közös legelő és csérerdő
ből) Kovács István, Károly és Erzsébetet illető 3/4 részre 
400 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi október 
hó 14-ik napján délelőtti 9 órakor Kir.-Helmecz városa há
zánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki
áltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10%-át, vagyis 40 forintot készpénzben, vagy az 1881-ik 
évi LX, te. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. 
évi november hó í-én 3333. szám alatt kelt igazságiigy- 
ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1885. LX. t. ez. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
.hatóságnál, 1887. évi julius hó i-én.

Kolos Gyula,
kir. törvényszéki biró.


